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 Quick Basic Language



 
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 0779 909 516


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٢ 
0779 909 516 

  

  

  قواعد تبنى علیھا وأساسیات ثابتة لھاربیة واللغة الإنجلیزیة وغیرھا غة في العالم مثل اللغة العل كما أن لأي    

  أساسیات QBASICفإن للغة ، خلالھا یمكن أن تبنى لغة تفاھم بین الناس  تشكل فلسفتھا الخاصة التي من

  .تبنى علیھا أیضاوقواعد 

  
  

  
  :QBASICمكونات لغة 
  :من ثلاثة مجموعات رئیسة وھيQBASICتتكون لغة 

 
١.   :كل ما لیس رقماً ولا حرفاً مثل وھي :  ، <> ، < ، > = ، + ، -  ، * ،\ ،  . ، " " ، ( ) ،,  ،; ، 

 .إلخ......، =< ،  = ،؟  

  ،الرموزتمیزه عن غیره من  وسمیت بالرموز الخاصة لأن كل رمز منھا لھ وظیفة خاصة بھ

  :وھي  لتي تنطوي علیھا قواعد ھذه اللغةالرموز المھمة ا بعضوظائف  نستعرض وسوف

  : الأدوات الحسابیة +) ، -  ،×  ،÷( 
ً وھذه الأدوات مشھورة في الریاضیات ونعلم ما وظیفة كل منھا    .مسبقا

  
  : الأدوات المنطقیة) ، < ، > = ،≠  ،≤ ،≥( 

ً  ھوھذه الأدوات مشھورة أیضاً في الریاضیات ونعلم ما تعنی   .كل منھا مسبقا
  

  :داخلھاتقع ویة لأي عملیة حسابیة أو منطقیة الأول تقدیمووظیفتھا ، الأقواس. 

  

   : (6 – 4) * 3أوجد الناتج في التعبیر الحسابي التالي 

   :6 -2 =  -) = 3 * 6 –4 3 * (  ،یة الضرب وإنما للعملیة الموجودةفكما نلاحظ بأن الأولویة لیست لعمل 
  .داخل الأقواس

  
 : وسوف" الثابت الرمزي"بـ  ووظیفتھا تسمیة أي شيء یقع داخلھا ،(" ")علامات الاقتباس المزدوجة 

ً ل عنھ نقوم بالشرح المفصّ     .لاحقا
  :المنقوطة  الفاصلة ); ( 

 .للفصل بین المخرجات ، فقط (PRINT)تستخدم مع جملة الطباعة 
  : وتبقى،  وعدم ترك فراغ قبل العدد السالب وترك فراغ بعده ،بعدهترك فراغ قبل العدد الموجب وفراغ 

القاعدة صحیحة في حال وجود  ً  .الفاصلة أیضا

  QBASICالمكونات الأساسیة للغة 

QBASIC 



٣ 
0779 909 516 

   : 

#  
1 PRINT 5;7 સ૞સસૠ 
2 PRINT -19;155.32 −૚ૢસસ૚૞૞.૜૛ 
3 PRINT 0.8;-10 સ૙. ૡસ − ૚૙ 

 

  : الفاصلة ), ( 
ً  للفصل بین المدخلات ومع جملة الطباعة (INPUT)وتستخدم مع جملة الإدخال    أیضا

(PRINT) للفصل بین المخرجات. 
  ".الحقول"علینا أن ندرس ما یسمى بـ وقبل أن نبدأ بالحدیث عن آلیة عملھا 

  یحتوي على خمسة حقول وكل حقل QBASICإن كل سطر من أسطر شاشة مخرجات 
  .خانة ٢٤فیتكون من ) الأخیر(خانة باستثناء الحقل الخامس  ١٤منھا یتكون من 

  . QBASICخانة تسمى حقلاً في  ١٤إذن كل 
  فراغات في شاشة) مشغولةالغیر (فاصلة ھي ترك جمیع الخانات المتبقیة والآن وظیفة ال

  .الحقلفي  الخانات بالمدخلات المطلوبة بعد تعبئة المخرجات
 

  : 
 

#   
1 PRINT 53;4,-62 સ53સસ4સસસસસસસસ\-62 
2 PRINT -27.2,46.6,88 -27.2સસસસસસસસસ\સ46.6સસસસસસસસસ\સ88 
3 PRINT 0,2;4 સ0સસસસસસસસસસસસ\સ2સસ4 

  


 من المرات بشكل ) ن(نقوطة إذا تكررت الفاصلة الم

  .فإنھا تعامل جمیعھا على أنھا فاصلة منقوطة واحدةمتتالی
  
 فلا تعني شیئاً على  إذا جاءت بعد جملة الطباعة مباشرة

  .الإطلاق
  
  فتعني طباعة المخرج  جملة الطباعةإذا جاءت في نھایة

  .الحاليالتالي على نفس سطر المخرج 

 من المرات بشكل متتابع فإن كل ) ن( إذا تكررت
  .فاصلة سوف تعمل بوظیفتھا

  
  فإنھا ستعمل بعد جملة الطباعة مباشرة إذا جاءت

  .بوظیفتھا
  
  فتعني طباعة جملة الطباعة إذا جاءت في نھایة

  .الحاليالمخرج التالي على نفس سطر المخرج 
  
 :  
 .الفاصلة تلغي عمل الفاصلة المنقوطة إذا تتابعتا في البرنامج )١
 .على التواليوالحاسوب یعمل على تنفیذ كل سطر في شاشة المخرجات على حدة  )٢

  

  



٤ 
0779 909 516 

   : 
  

  # 
સસસસસસસસસસસસસસ	\ સ0123456789012 \	સસ2675સસસસસસસસ \ -1 PRINT ,0123456789012;2675,;-1 1 
સ5સસ3સ-22સસસસસ	\ સ4 PRINT 5;;;3;-22;,4 2 
-7સસસસસસસસસસસસ	\સ0.7સસસસસસસસસસ\સસસસસસસસસસસસસસ\સ62 PRINT ;;-7,0.7,,62 3 

સસસસસસસસસસસસસસ	\ સ4સસ6 
-55.8 

PRINT ,4; 
PRINT 6 
PRINT -55.8 

 
4 

સ૝ 
સ૞સસસસસસસસસસસસ \ સૡૡ 

PRINT ;4 
PRINT 5, 
PRINT 88 

 
5 

 

٢.  : ناوھي نوع: 

١(  : ي بسبب تغیر قیمتھ العددیة بتغیروسمي بالمتغیر العدد ، الإنجلیزیةھو أي حرف أو كلمة من اللغة 
              .داخل البرنامج ف حسابيظر

  

 
٢(  : بإشارة  منتھيوھو كل متغیر عددي$.  

  
  
  : ولا أي أداة منطقیة الجمعلا یجوز وضع أي أداة حسابیة بین متغیرین رمزیین أو أكثر باستثناء أداة 

  ).التعیین( المساواةباستثناء 

  

  
 رقمیجب أن تبدأ بحرف ولیس ب.  
  وي المتغیر على الفراغات أو الرموز الخاصة باستثناء النقطةتیح ألاّ یجب. 
  بینما یبلغ طول المتغیر ، ) حرف ٤٠یمكن تسمیة أي متغیر عددي بـ ( خانة  ٤٠المتغیر العددي یبلغ طول

 .خانة ٤١الرمزي 

 

  
  عدديلأي متغیر  عددیةإذا لم یتم تخزین قیمة  ُ لب من البرنامج الطباعة فإن البرنامج سوف یطبع في البرنامج وط

 .لذلك المتغیرالقیمة الصفریة 
  رمزيلأي متغیر  رمزیةإذا لم یتم تخزین قیمة  ُ لب من البرنامج الطباعة فإن البرنامج سوف یقوم في البرنامج وط

 .ولا یطبع شيء )وكأنھ غیر موجود( بتجاھل ذلك المتغیر تماماً 
  المتغیرات نفسھا مع المتغیرات ولیس قیم یتعامل معالحاسوب.  

A  ,  RAMI  ,  H  , AHMAD 

A$  ,  AKRAM$  ,  N$  , A$+F$ 



٥ 
0779 909 516 

  : 

  
6E , 0.8AHMAD لأنھا بدأت بأعداد ةمتغیرات غیر مقبول  
-W , R3 , DOOR0.46$ , G1$ ةمتغیرات مقبول  
AHM AD , AS@FR , TY&H , REE;M لأنھا احتوت على فراغات ورموز خاصة ةغیر مقبول  
ET.VB , A$ , KAR.AM ةمتغیرات مقبول  

 

  : 
 

#   
1 PRINT 3;A$;-6 સ3સ-6 
2 PRINT A;8 સ0સસ8 
3 PRINT -9,K$ -9 
4 PRINT -0.1326705,SALEM -0.1326705સસસસ\સ0 
5 PRINT NO$;N;0.9 સ0સસ0.9 
6 PRINT ,,;S;M1;ALI$ સસસસસસસસસસસસસસ\સસસસસસસસસસસસસસ\સ0સસ0 
7 PRENT ,688;Y  جملة اللا یطبع شيء لأنPRENT  لیست جملة الطباعةPRINT  

  

٣( :   ً  :وھي نوعان وسمیت بھذا الاسم لأنھا لا تتغیر قیمتھا أثناء تنفیذ البرنامج مطلقا

 ، وھو أي عدد من مجموعة الأعداد الحقیقیة.  
  بح العددن یصأ ٧أي أنھ لا یمكن للعدد  ،في البرنامج الظروفیتغیر بتغیر لا  ٧العدد  فمثلاً 

ً "وبناءً على ذلك سُمّي ، في ظرف ما  ٤   ."ثابتاً عددیا
  ، بین علامات موجود )ثوابت عددیة وغیرھا \ات متغیر \ ةز خاصورم(ي شيء أوھو  

  ." " الاقتباس المزدوجة
 :  

١(  ُ طبع كما ھو من دون علامات الاقتباس ولا یتُرك فراغ قبلھ ولا الثابت الرمزي إذا جاء في جملة الطباعة ی
 .بعده

وكذلك لا یجوز وضع أي أداة  الجمعوضع أي أداة حسابیة بین ثابتین رمزیین أو أكثر باستثناء أداة لا یجوز  )٢
 .المساواةباستثناء  منطقیة

 
ھي ثابت  الرمزيوقیمة المتغیر ،  عدديھي ثابت  العدديقیمة المتغیر ( ھي قیم للمتغیرات أي أن الثوابت  )٣

  .ولیس مع المتغیرات نفسھا، المتغیرات دائماً  قیموالحاسوب یتعامل مع ، ) رمزي

  

 : 
 .بین الأجناس الرمزیة فقط(=) وأداة (+) یجوز وضع أداة  )١
٢(  ً  .لا یجوز وضع أي أداة حسابیة أو منطقیة بین الأجناس المختلفة إطلاقا
 .یجوز وضع أي أداة حسابیة أو منطقیة بین الأجناس العددیة )٣

"J" , "U8*" , "46.9" , "AS$"  ,  "A"+"B" 



٦ 
0779 909 516 

  :  

#   
1 PRINT 44;"ALI"+"M";SD$ સ44∇ALIM 
2 PRENT "R"+"T" جملة  لا یطبع شيء لأنPRENT  لیست جملة الطباعةPRINT  

3 PRINT 3+"R" برنامج خاطئ( لا یطبع شيء لأنھ لا یجوز الجمع بین جنسین مختلفین( 

4 L$ = "K" 
PRINT "I AM";"SARAH",L$+"K" I AMSARAHસસસસસ\KK 

 

  : 

#   



1 PRINT "KHALED";"AH.MAD";235 KHALEDAH.MADસ2\35 1 
2 PRINT V$;K;"WELCOME TO WAY"+"177" સ0સWELCOME TO \WAY177 1 
3 PRINT 1234567890123,;"509" સ1234567890123\સસસસસસસસસસસસસસ\509 14 
4 PRINT -95321002,"630"+"P" -95321002સસસસસ\630P 5 

5 E$ = "E$" 
PRINT ,;;;E$+"E$" સસસસસસસસસસસસસસ\E$E$ 0 

  

 :  

  : 

  

 
 : 

#  
1 સ305સ420 PRINT 305;"420" 
2 -621સWE ARE BUZY! PRINT -621;"WE ARE BUZY!" 
3 સસસસસસસસસસસસસસD$B$સ6સસસસસસસસK PRINT ,"D$"+"B$";6,"K" 
4 સ0123456789સસસWELCOME PRINT 0123456789,"WELCOME" 

 

  
 .الأقواس .١
 .الأسس .٢
 .))a/b( القسمة بناتج عدد حقیقي( حقیقیةالضرب والقسمة ال .٣
 .)(a\b)بناتج عدد صحیح  القسمة(الصحیحة  القسمة .٤
 .(a MOD b)باقي القسمة  .٥
 .الجمع والطرح .٦

 

# 1 2 3 4 5 
 1 2 15 5 14 



٧ 
0779 909 516 

 MOD\ 
   ).٢یحتوي على أربعة أمثال العدد  ٩أي أن العدد (   4 = 2\9

  :والجدول التالي یبین العملیتین،  ١=  ٨ – ٩=  إذن باقي القسمة 8 = 4*2ولكن 
# A \ B # A MOD B 
1 13 \5 = 2 1 13 MOD 5 = 3 
2 7 \ 6 = 1 2 7 MOD 6 = 1 
3 -5 \ 2 = -2 3 -5 MOD 2 = -1 
4 -5 \ -2 = 2 4 -5 MOD -2 = -1 
5 10 \ 4 = 2 5 10 MOD 4 = 2 

 

 :  

(a MOD b < 0 .. if a < 0)  And  (a MOD b > 0 .. if a > 0)    ,    (a MOD b) = 0 , if a / b = a \ b 

تكون نتیجتھا سالبة إذا و، موجبة  )(aأي أن باقي القسمة تكون نتیجتھا موجبة إذا وفقط إذا كانت قیمة العدد 
وأن نوع ،  )b(یقبل القسمة على العدد  )a(وتكون صفریة إذا كان العدد  ،سالبة  )a(كانت قیمة العدد  وفقط إذا

ً  نوع إشارة لا تؤثر على )b(إشارة العدد    .نتیجة باقي القسمة مطلقا

  

 

ً ) القسمة الحقیقیة(القسمة بناتج عدد حقیقي  ً حقیقیا ً تج بینما القسمة بنا، تعطي ناتجا  عدد صحیح فتعطي ناتجا
 ً ً ، صحیحا التالي یبین الفرق  والجدول،  أولویة التنفیذ للقسمة الحقیقیة البرنامج تكون في ولكن إذا اجتمعتا معا

  :بینھما

# A \ B # A / B 
1 5 \ 2 = 2 1 5 / 2 = 2.5 
2 7 \ 5 = 1 2 7 / 5 = 1.4 
3 10 \ 4 = 2 3 10 / 4 = 2.5 
4 8 \ 3 = 2 4 8 / 3 = 2.6666 

   :  
أي أنھ إذا كان العدد السالب غیر موجود بین قوسین ومرفوع لقوة ما فإن القوة تؤثر على العدد ( 9 - = 2 ^ 3 - .١

 ).فقط ولا تؤثر على إشارة السالب مطلقاً فتبقى إشارة السالب موجودة مھما كانت القوة
قوة فإن القوة ستؤثر على العدد  وأثرت على القوسعدد السالب داخل قوسین إذا جاء ال( 9 = 2 ^ (3 - ) .٢

 ً  ).والإشارة معا

  

  

  

 



٨ 
0779 909 516 

  
  

  
  
  
 :   
 .الأدوات المنطقیة .١
 .الثوابت الرمزیة .٢
 .المتغیرات العددیة .٣
 .الثوابت العددیة .٤
 .المتغیرات الرمزیة .٥
 .الرموز الخاصة .٦

  
  

  :  
 .57 ھو  (PRINT 57+G)تنفیذ البرنامج  .١
 .خانة ٤١تبلغ عدد الخانات المحجوزة للمتغیر الرمزي  .٢
 .فراغ بعد تعبئة الخانات للمخرج المطلوب تنفیذه ١٤تعني الفاصلة العادیة إذا جاءت في جملة الطباعة ترك  .٣
 .43ھو  ("PRINT "3"+"4)تنفیذ البرنامج  .٤
 . QBASICیجوز الجمع بین ثابت رمزي ومتغیر رمزي في لغة  .٥
 .0ھو على شاشة المخرجات  ($PRINT B)في البرنامج فإن ناتج التنفیذ للبرنامج  ةغیر معروف $Bإذا كانت قیمة  .٦
 : QBASICواحد من المتغیرات التالیة مقبول في لغة  .٧

    2BNG                           M$LD                         K.$                       "$" 
 . QBASICغیر مقبول في لغة  $A$ - Nالتعبیر  .٨
 .4 ھو   2 ^ 2 –ناتج تنفیذ البرنامج    .٩

ً  (4 \ 12 = 4 / 12)یعتبر التعبیر  .١٠  .خاطئا
 في شاشةوم بتجاھلھ ولا یطبع شيء في البرنامج فإن البرنامج یق Kإذا لم یتم تخزین قیمة للمتغیر العددي  .١١

 .المخرجات
 : QBASICواحدة من الجمل التالیة غیر مقبولة في لغة  .١٢

PRINT "NO"                      G$ < J$                "R" + U$ + "2"                 YT > 9  
 
  : 

1. PRINT 631 + 4  
2. PRINT "KARAM , NOOR";"LARA"                                        
3. PRINT 1234567891234,-10.7 

  
  

   
1. 36 MOD 7 
2. 50 \ 9 
3. 15 / 10 
4. 32 MOD 8 
5. 30 MOD 4 \ 3 

  
 

 



٩ 
0779 909 516 

   :A , B 
1. A MOD B = 1 
2. A \ B = 0 
3. (A+3) MOD B = 4 
4. A MOD (B+1) = -2 
5. A \ (B*2) = 1 

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



١٠ 
0779 909 516 

  

  

  وفي صیغة برمجیة ) الجبریة(الجدول التالي یبین كیفیة كتابة الأدوات الحسابیة والمنطقیة في الصیغة الریاضیة
QBASIC : 

QBASIC  
A * B A × B 
A / B A ÷ B 
A + B A + B 
A – B A − B 
A^n An 

A < B A < B 
A > B A > B 

A < = B A ≤ B 
A > = B A ≥ B 
A = B A = B 

A <> B A ≠ B 
A \ B A \ B 

A MOD B A MOD B 
X^ (c / n) √ܖ܋܆  

  
 ، مثل عبارة عن جملة تحوي ثوابت ومتغیرات متجانسة وبعض الأدوات الحسابیةھو:A*D .  

  
 ،مثل عبارة عن جملة تحوي ثوابت ومتغیرات متجانسة وبعض الأدوات المنطقیةھو: W < G   

  
  : 

 

  
  : 

#  
1 A متغیر عددي 
2 "A" + "W" تعبیر حسابي 
 ثابت عددي 24 3
4 S = 3 تعبیر منطقي 
 تعبیر حسابي 2 * 5 – 4 5
6 D$ = "4" تعبیر منطقي 
7 "Q + O"  رمزيثابت  
8 M < = 50 تعبیر منطقي 

  
  

 



١١ 
0779 909 516 

  

  

  :QBASIC 

#  QBASIC

1 ۲
૛ − 	૚
۱

 (D ^ 2 – 1) / C 

2 ۹
૝
۾ۼ	+ −	

૞
۾ + ૚

 K / 4 + N ^P – 5 / (P + 1) 

3 
ۼ
۶ +	 ૚

۹ − ૚
ૡ܀

 (N / H + 1 /(K – 1)) / 8 * R 

ۺ۰ 4
૜ + 	૚

૛ۻ + ૛
	≤ ܀ +	

૜۱
ۼ

 (B * L ^ 3 + 1) / (M ^ 2 + 2) <= R + 3 * C / N 

5 ൬
ۿ − ۱
۲

൰
૛

≠ 	
૜܈ + ૠ
܀

 ((Q – C) / D) ^ 2 < > (3 * Z + 7) / R 

6 ૢ ܂√	− × ۶ 9 – T ^ (1 / 2) * H 
7 ඥૠ૜૞ 	≥ 	 ඥ܆૛૜  7 ^ (3 / 5) > = X ^ (2 / 3) 

 

   ۲في البرنامج الأول૛ି	૚
۱

 Cكما نلاحظ بأننا نرید حساب قیمة البسط كاملاً أولاً ومن ثم قسمتھ على القیمة :  
، كاملاً یجب وضعھ بین أقواس لأن نجعل لھ الصدارة في أولویة التنفیذ في البرنامج  أولاولنضمن حساب البسط 

 .مقسوماً على المقامفنحن نرید كل البسط 
  الحد (في البرنامج الثاني૞

ା૚۾
أي وضع المقدار ) أولاً كاملاً (فنحن نرید حساب المقام أولاً كاملاً ومعنى كلمة ):  

 .بین قوسین
 الحد (الث في البرنامج الث૚

۹ି૚
ً نرید حساب قیمة المقام ):   ۼوفي المقدار (، ) أولاً كاملاً (أیضا

۶
+	 ૚

۹ି૚
فنحن ) 

 ).وضعھ بین أقواس(نرید حساب قیمة البسط أولاً كاملاً 

  ۺالمقدار (في البرنامج الرابع૜ା	૚
૛ା૛ۻ

 ).أقواسوضعھما بین (فإننا نرید حساب البسط والمقام أولاً كاملین ): 
 حاول أن تفسر وضع الأقواس في الأمثلة الباقیة. 

  
  : 

 
  

 
 
 
 
 
 

 QBASICإعادة كتابة البرامج من الصیغة الریاضیة إلى صیغة لغة 



١٢ 
0779 909 516 

  

  
 
 
1 

 
૞૛ + 	૝ ∗ ૛
૛ + ૢ

 

 (5 ^ 2 + 4 * 2) / (2 + 9) 
 (25 + 4 * 2) / (2 + 9) 
 (25 + 8) / (2 + 9) 
 33 / (2 + 9) 
 33 / 11 
 3 

 
 
2 

 
૝
૛
− 	ૡ + ૝	 × ૛ − ૚ 

 

 4 / 2 – 8 + 4 * 2 – 1 
 2 – 8 + 4 * 2 – 1 
 2 – 8 + 8 – 1 
 – 6 + 8 – 1 
 2 – 1 
 1 

 
  : 

# 
1 3 
2 1 

 
 :           

 
 

  
 :(True) (False)  

 : 

#  
1 3 < 5 TRUE (T) 
2 8 <  > 8 FALSE (F) 

 
 "AND , OR" 

حیث أنھا لا ) الجمل المنطقیة البسیطة( التعابیر المنطقیةوسمیت بھذا الاسم لأنھا تربط بین اثنین أو أكثر من  
والجملة ، ORویلیھ الرابط  AND  مع التعابیر الحسابیة وعند تنفیذ البرنامج فإن الأولویة للرابط أتيتیمكن أن 

  ".جملة منطقیة مركبة"التي تحتوي على إحدى الروابط المنطقیة تسمى 
  
 AND)  

ً بوجود ھذا الرابط إذا كان جمیع  ً  نواتجھا الجمل البسیطةتكون الجملة صوابا وغیر ذلك یكون ناتج ، صوابا
 ً   .الجملة خاطئا
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 (OR) 
ً على الأقل من    .وغیر ذلك تكون الجملة خاطئة، صائباً  الجمل البسیطةتكون الجملة صواباً إذا كان واحدا

  
 (NOT) 

  .      NOT T = F    ,   NOT F = Tفمثلاً ، وتعطي عكس النتیجة 
  :وفیما یلي جدول الصواب والخطأ

  
 

 

 : 
 . ORالرابط . ٣،    ANDالرابط . ٢،    NOTأداة النفي . ١ :سلم أولویات الروابط المنطقیة كالتالي  .١
 .الأولویة على التعابیر المنطقیة أثناء التنفیذالتعابیر الحسابیة تتقدم في  .٢
 :وات الحسابیة والروابط المنطقیة ھو كالتاليسلم الأولویات للأد .٣

#  
  الأقواس  ١
  الأسس  ٢
  الضرب والقسمة الحقیقیة  ٣
  القسمة الصحیحة  ٤
  باقي القسمة  ٥
  الجمع والطرح  ٦
 NOTأداة النفي   ٧
 ANDالرابط   ٨
 ORالرابط   ٩

  

  :  

#  
1 2 * 3 MOD -4 < > 4 AND 60 \ 9 > = 12 FALSE 
2 (5 – 3) * 7 MOD 2 = 0 OR 3 ^ 2 \ 4 < > 5 / 2 AND NOT 40 < 5 * 8 TRUE 

 

  

  

  

  

TRUE OR TRUE TRUE 
TRUE OR FALSE TRUE 
FALSE OR TRUE TRUE 
FALSE OR FALSE FALSE 

TRUE AND TRUE TRUE 
TRUE AND FALSE FALSE 
FALSE AND TRUE FALSE 
FALSE AND FALSE FALSE 
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  : 

 
 For (1) 

 
 2 * 3 MOD - 4 < > 4 AND 60 \ 9 > = 12 
 6 MOD - 4 < > 4 AND 60 \ 9 > = 12 
 6 MOD - 4 < > 4 AND 6 > = 12 
 2 < > 4 AND 6 > = 12 
 TRUE AND 6 > = 12 
 TRUE AND FALSE 
 FALSE 

 
 

 For (2) 
 

 (5 – 3) * 7 MOD 2 = 0 OR 3 ^ 2 \ 4 < > 5 / 2 AND NOT 40 < 5 * 8 
 2 * 7 MOD 2 = 0 OR 3 ^ 2 \ 4 < > 5 / 2 AND NOT 40 < 5 * 8 
  2 * 7 MOD 2 = 0 OR 9 \ 4 < > 5 / 2 AND NOT 40 < 5 * 8 
 14 MOD 2 = 0 OR 9 \ 4 < > 5 / 2 AND NOT 40 < 5 * 8 
 14 MOD 2 = 0 OR 9 \ 4 < > 2.5 AND NOT 40 < 5 * 8 
 14 MOD 2 = 0 OR 9 \ 4 < > 2.5 AND NOT 40 < 40 
 14 MOD 2 = 0 OR 2 < > 2.5 AND NOT 40 < 40 
 0 = 0 OR 2 < > 2.5 AND NOT 40 < 40 
 TRUE OR 2 < > 2.5 AND NOT 40 < 40 

TRUE OR TRUE AND NOT 40 < 40 
TRUE OR TRUE AND NOT FALSE 
TRUE OR TRUE AND TRUE 
TRUE OR TRUE 
TRUE 
 

 

  :  
 .ثابت رمزي .١
 .متغیر عددي .٢
 .معامل تعیین .٣
 .تعبیر حسابي .٤
 .جملة غیر مقبولة .٥
  .تعبیر منطقي .٦
 : 

١ ٢ ٣ ٤ ٥  ٦ 
K$ = "R" "L" < "N" 5*9 = B "R" 

 

PRINT "18" + "5" 
K$ = "R" 
"L" < "N" 
B = 5 * 9 
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  :A=5  ,  B=10  ,  C=3  ,  D=2 :  
 

#  
 
1 

 
(C–A*A+(5 MOD – D))/(D–A)-9 +D^2+B 
 

 
2 

 
A\C+(A*C)MOD 17\A-(B*A)MOD D+D^3 
 

 
3 

 
– B MOD (2 * C) + (B – A) / (C^2 – 4) 
 

 

 : 

 
 For (1)  

 
1. (3 – 5 * 5 + 5 MOD (– 2))/( 2 – 5) - 9 + 2 ^ 2+ 10 
2. (3 – 25 + 5 MOD (– 2)) /( 2 – 5) - 9 + 2 ^ 2 + 10 
3. (3 – 25 + 1) /( 2 – 5) - 9 + 2 ^ 2 + 10 
4. (-22 + 1) /( 2 – 5) - 9 + 2 ^ 2 + 10 
5. -21/( 2 – 5) - 9 + 2 ^ 2 + 10 
6. -21/-3 - 9 + 2 ^ 2 + 10 
7. -21/-3 - 9 + 4 + 10 
8. 7 - 9 + 4 + 10 
9. -2 + 4 + 10 
10. 2 + 10 
11. 12 

 
 For (2) 

 
1. 5 \ 3 + (5 * 3) MOD 17\5 – (10*5) MOD 2 + 2^3 
2. 5 \ 3 + 15 MOD 17\5 – (10*5) MOD 2 + 2^3 
3. 5 \ 3 + 15 MOD 17\5 – 50 MOD 2 + 2^3 
4. 5 \ 3 + 15 MOD 17\5 – 50 MOD 2 + 8 
5. 1 + 15 MOD 17\5 – 50 MOD 2 + 8 
6. 1 + 15 MOD 3 – 50 MOD 2 + 8 
7. 1 + 0 – 50 MOD 2 + 8 
8. 1 + 0 – 0 + 8 
9. 1 – 0 + 8 
10. 1 + 8 
11. 9 
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 For (3) 
 

1. – 10 MOD (3 * 2) + (10 – 5) / (3^2 – 4) 
2. – 10 MOD 6 + (10 – 5) / (3^2 – 4) 
3. – 10 MOD 6 + 5 / (3^2 – 4) 
4. – 10 MOD 6 + 5 / (9 – 4) 
5. – 10 MOD 6 + 5 / 5 
6. – 10 MOD 6 + 1 
7. – 4 + 1 
8. – 3  

 



١٧ 
0779 909 516 

  
  
  
  
  
  
  

 السؤال الأول: 
 X=1   ,  Y=4    ,   Z= -2: ن كل من البرامج الآتیة إذا علمت أ أوجد الناتج النھائي لتنفیذ )١

a) (X+Y) / (Z^2+9) 
b) (Y^2+(Z)^2) MOD 3 < = Z OR Y^2 \ (Z+7) < > X + Y^2 

 :فسر كل ما یلي )٢
 !سبب تسمیة الرابط المنطقي بھذا الاسم  ) أ

 !الاسمبیر المنطقیة بھذا اعسبب تسمیة الت  ) ب
 !سبب تسمیة التعابیر الحسابیة بھذا الاسم  ) ت
 !خاطئةتعتبر   A MOD C OR (X – V) < = Fالعبارة   ) ث

  
  

 السؤال الثاني: 
 :أكتب واحدة من كل مما یلي  ) أ

 .رابط منطقي .١
 .تعبیر حسابي .٢
 .NOT(F)أداة نفي للجملة  .٣
 .تعبیر منطقي .٤

 
 :واحدة من الجمل التالیة غیر صحیحة  ) ب

 .الحسابیة قبل تنفیذ التعابیر المنطقیةیتم تنفیذ التعابیر  .١
 .غیر مقبولة ($H$ < B)العبارة  .٢
 OR. ٣      NOT. ٢      AND. ١: ھو كالآتي (AND , OR , NOT)سلم الأولویات للأدوات  .٣
ً  GROUNDعلى أنھ   ("PRINT "GROuND)ناتج تنفیذ البرنامج  .٤  .یعتبر خاطئا

  
  

 تتبع ناتج التنفیذ للبرامج الآتیة إذا كان : السؤال الثالث :A=5  ,  B= -3  , C= -2 
a. B MOD C < > A\B AND NOT (C^3\(-B-C) > A) OR A*C = B^2 
b. 9 – B + (C MOD (A\B)) 

  
  

 بة في كل مما یليسأكمل الفراغ بالإجابة المنا: السؤال الربع: 
 ....................ھو  ("PRINT 5;"5)ناتج العبارة  .١
 .....................ھو  ("L+7")نوع العبارة  .٢
 ................إذا جاء  ANDقبل الرابط  ORیتم تنفیذ الرابط  .٣
) ٢، .....  ..) .......١ : ولویات ھوحسب سلم الأ (AND , OR , NOT)أولویات التنفیذ للأدوات  .٤

  ................ ،٣............... (... 
 ....................ھو  ("PRINT T$ + "0)ناتج تنفیذ البرنامج   .٥
 ...............إذا كان  (A MOD B = 0)وتكون ، ................ إذا كان (A MOD B < 0)تكون العبارة  .٦
 .............ھو  (PRINT 7 \ -2)ناتج العبارة  .٧

  

 
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 أكتب البرامج الآتیة المكتوبة بالصیغة الجبریة بلغة : السؤال الخامسQB: 

1. ටࢄା૜
ࢂ

ࡽ
 

2. ૟ +	 ࢄ
૚ି࡮

−	ට૚
࡯
+	૟ାࡱ

૛
 

ࡺ .3 =	 ࡻ૞	ି(ା૝࡯)
૛ିૠࢄ ૝ࢀ√  

࡭)) .4 + ࡹ)૛(࡯ + ૜ࡷ)ି૝) 

	ା࡮– .5
ඥ࡮૛ି	૝࡯࡭
૛࡭
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   : في لغة  ھي عبارة عن جمل محجوزةQBASIC وسنستدرجھا على لھا وظائف خاصة 
  :النحو التالي

 ،  ویرمز إلیھ بالرمزABS(X)  ویعطي القیمة المطلقة للقیمةX.  

  : 

ABS (-4) = 4 ABS (4.8) = 4.8 ABS (-9.01) = 9.01 
 

   ، ویرمز إلیھ بالرمزSQR(X)  ویعطي الجذر التربیعي للقیمةX.  

 : 

 
 ، مز إلیھ بالرمز رویFIX(X)  ویعطي الجزء الصحیح للقیمةX. 

  
  : 

  

١.    : ویرمز إلیھ بالرمزSIN(X)  ویعطي جیب الزاویةX ویكتب في برمجیة QB یلي  كما: 
SIN(X * 3.14 / 180).  

 
٢. :  ویرمز إلیھCOS(X)  ویعطي جیب تمام الزاویةX  ویكتب في برمجیةQB یلي ماك :  

COS(X*3.14/180).  
 

٣. :  ویرمز إلیھ بالرمزTAN(X)  ویعطي ظل الزاویةX  ویكتب في برمجیةQB كما یلي : 
TAN(X * 3.14 / 180).  

 

 ،  بالرمز  إلیھویرمزINT(X) صحیح أقل من أو یساوي القیمة عددویعطي أكبر x. 

  : في ھذا الاقتران نبحث عن عدد صحیح یكون أقل من العددX أو یساویھ.  

  : 
  

SQR (81) = 9 SQR (4) = 2 SQR (100) = 10 

FIX (7.4) = 7 FIX (-3.5) = -3 FIX (-0.7) = 0 

INT (8.4) = 8 INT (- 8.4) = - 9 INT (6) = 6 INT (- 12.11) = - 13 

 FUNCTION _ NAME (X): الصیغة العامة 

 
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 ،  ویرمز إلیھ بالرمزCINT(X) إلى القیمة  الأقرب الصحیحة ویعطي القیمةX.  
  
  : 

  

  :CINT(A.5) : یقُرب العددA.5  زوجيإلى أقرب عدد صحیح.  

  

#  
1 CINT (0.5) = 0 
2 INT (0.5) = 0 
3 SQR ( ABS ( FIX (- 16.5))) = SQR ( ABS (-16)) = SQR (16) = 4 
4 FIX (ABS (-9.4)) = FIX (9.4) = 9 
5 CINT (ABS (-8.5)) = CINT (8.5) = 8 
6 CINT(-1.5) = -2 
7 CINT(3.5) = 4 
8 FIX (-12) = -12 

 
  FIX(X)INT(X)X 

  
  : 

 
#
 ھي 5 –تساوي  4.3 –الوظیفة التي تجعل المقدار........................ INT (-4.3) 
 إذا كان العددA  یقبل القسمة على العددB فھذا یضمن.................... A MOD B = 0 
 ھي 5 –للمقدار  5الوظیفة التي تعطي الناتج...............................  ABS (- 5) 
 یمكن أن نستعیض عن الجملةA / B = A \ B بالجملة...................  A MOD B  = 0 
 ھي 7 –تساوي  6.6 –الوظیفة التي تجعل قیمة المقدار..................  INT (-6.6) , CINT (-6.6) 
 ناتجINT (- 9.1) 10-  ..............ھو 
 یكتب البرنامجTAN (60) في صیغة كویك بیسك على النحو............  TAN (60 * 3.14 / 180) 

  

 

  : 
a. (5 – 9 \ 2) * 4 – FIX (ABS (- 7.8)) + 10 
b. – 21 MOD (CINT (- 5.5)) < = 3 OR (2 – 9 MOD (14 \ 3)) < > INT ( 1.3) 

CINT (8.4) = 8 CINT (8.6) = 9 CINT (-10.3) = -10 CINT (-10.8) = -11 
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  ً  :Yیقبل القسمة على العدد  Xمتكافئة وتعني أن العدد  جمیعھا العبارات الآتیة: ملاحظة ھامة جدا
a. X MOD Y = 0. 
b. X / Y = X \ Y. 
c. X / Y = FIX(X / Y). 

 

 

 

 

 

 

  

  

  
 For (a) 

 
1. (5 – 9 \ 2) * 4 – FIX (ABS (- 7.8)) + 10 
2. (5 – 4) * 4 – FIX (ABS (- 7.8)) + 10 
3. 1 * 4 – FIX (ABS (- 7.8)) + 10 
4. 1 * 4 – FIX (7.8) + 10 
5. 4 – FIX (7.8) + 10 
6. 4 – 7 + 10 
7. – 3 + 10 
8. 7 

 
 

 For (b) 
 

1. – 21 MOD (CINT (- 5.5)) < = 3 OR (2 – 9 MOD (14 \ 3)) < > INT ( 1.3) 
2. – 21 MOD  - 6 < = 3 OR (2 – 9 MOD (14 \ 3)) < > INT ( 1.3) 
3. – 21 MOD  - 6  < = 3 OR (2 – 9 MOD 4) < > INT ( 1.3) 
4. – 21 MOD  - 6  < = 3 OR (2 – 1) < > INT ( 1.3) 
5. – 21 MOD  - 6  < = 3 OR 1 < > INT ( 1.3) 
6. -3 < = 3 OR 1 < > INT ( 1.3) 
7. – 3 < = 3 OR 1 < > 1 
8. T  OR 1 < > 1 
9. T  OR F 
10. T 
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 :  

 QBASICESC 

  
 

i. F5 

ii. SHIFT + F5 

iii. RUNSTART 

iv. F5 = RUN 
 
 QBASIC 

 QBASIC 
 
 
 
  

 
  

  

  
 
 QBASICEXE 

 QBASICBAS 

 ALT 

 ENTER 

 : 

١.   : كل جملة لھا معناً فيي وھ، ھي الجملة التي لا یجوز استخدامھا في البرنامج كمتغیر عددي 
 ).كل كلمة یفھمھا الحاسوب( البرمجیة

٢.   :المحجوزة في لغة  الجمل إحدى ھيQBASIC عدم كتابتھا فيیمكن كتابتھا أو التي 

QBASIC 
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 .)تنفیذه فيإن لم تكتب في البرنامج لا تؤثر ( نامجالبر
٣.  :المحجوزة في لغة  لجملاإحدى  ھيQBASIC كتابتھا قي یجب التي 

 .)لا یمكن أن یتم تنفیذ البرنامج إلا من خلالھا( البرنامج ولا یمكن للبرنامج التنفیذ إلاّ بوجودھا
٤.   :المحجوزة في لغة  الجمل إحدى ھيQBASIC  ما تنفیذ لبرنامجتقوم بتوجیھ أمر الالتي 

 .)تتضمن فعل أمر في معناھا(
٥.   :المحجوزة في لغة  الجمل إحدى ھيQBASIC  تقوم بتوجیھ أي أمر بالتنفیدلا التي 

 .)تتضمن فعل أمر في معناھالا (للبرنامج 
 

  :  

\\ 

 
 

 
   : أي جملة من جمل الاقترانات المكتبیة مثلABS , FIX , SQR   یمنع (وغیرھا ھي جمل محجوزة

والدلیل على انھا إجباریة ھو أننا لو كتبنا للحاسوب ، وھي إجباریة ) استخدامھا كمتغیرات عددیة داخل البرنامج
 : البرنامج التالي

W = 2.8  العدديفي المتغیر  2.8 العدديفسیفھم الحاسوب أننا نرید تخزین الثابت W  ولكن ھل سیفھم مقصدنا
  ؟FIXمن دون استخدام الاقتران المكتبي  2.8فقط من العدد  2لو أردنا أن یطبع القیمة 

وبالتالي فجمیع  PRINT FIX (2.8)لیفھم الحاسوب مطلبنا ذلك فلا بد أن نكتب في البرنامج العبارة التالیة 
 .نمیز بقیة الجمل المحجوزة الأخرى النحووعلى ھذا ، ) غیر اختیاریة(الاقترانات المكتبیة تعتبر جمل إجباریة 

  
٢. 

.  

  
  

  

  

   : جملة مسح مخرجات الشاشة(CLS) : 
فإن الحاسوب  بعد جمل الطباعة البرنامج فإذا جاءت في، تنفیذھا  تمالشاشة التي  مخرجاتوتعني امسح جمیع 

ولیس معنى وجودھا ھو عدم تنفیذ البرنامج ، ظھار النتائج على شاشة المخرجات یقوم بتنفیذ البرنامج من دون إ
  .ھاإذا جاءت بعد PRINTجملة  تؤثر علىفقط  CLSفإن جملة : وبكلمة أخرى 

 
 .جملة محجوزة 
 ).یمكن للحاسوب أن یقوم بتنفیذ البرنامج من دونھا(جملة اختیاریة  
  ").امسح"لأن معناھا یتضمن فعل أمر وھو (جملة تنفیذیة  

 
CLS 

QBASIC 
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  :  

#   

 
 
1 

CLS 
PRINT 6; 
PRINT 100 
PRINT ,"ALI" 

સ6સસ100 
સસસસસસસસસસસસસસALI 

 

  
في بدایة البرنامج ولم  CLSجاءت جملة  

حتى تتمكن ) مخرجات(یسبقھا أي جمل طباعة 
 .من مسحھا

 
2 

PRINT "R$" 
R$ = "B$" 
CLS 
PRINT R$ + "R$" 

 
B$R$ 

في وسط البرنامج لذلك  CLSجاءت جملة  .
على الواقعة قبلھا مخرجات اللن تظھر سوف 

  .الشاشة 
لاحظ بأنھ یتم تنفیذ جملة التعیین الواقعة قبل  .

 .مباشرة ولم یتم تجاھلھا CLSجملة 

 
 
3 

K = 7 
CLS 
PRINT K + 4; 
N = K – 1 
CLS 
PRINT "N=";N 

 
 

N=સ6 

في المتغیر  7لاحظ أنھ تم حفظ تخزین القیمة  .
الأولى في البرنامج  CLSقبل جملة  Kالعددي 

 Nفي المتغیر  K-1وكذلك حفظ تخزین القیمھ 
  .الثانیة CLSالوااقع قبل 

لم یتم ظھور نتائج جملة الطباعة الأولى  .
(PRINT K+4)  بسبب وجود جملةCLS 

 .بعدھا
  

 
   :ن استخدامھا كمتغیر عددي أو رمزيإذا تم دمج حروف وأرقام مع الجملة المحجوزة فإنھ من الممك 

 .ذلك لأنھا تفقد وظیفتھا في حال تغییر بنیتھا التركیبیة
  

 
   : جملة إنھاء تنفیذ البرنامج(END): 

ً للبرنامج  لى تنفیذ الجمل الواقعة یعمل الحاسوب علا (ووجودھا في البرنامج یعني إنھاء عملیة التنفیذ كاملة
  ).ھابعد
  


 

END 
 .جملة محجوزة .١
 !).فسر ذلك(ملة اختیاریة ج .٢

  !).فسر ذلك(جملة تنفیذیة  .٣
  

  

  

  

  

  



٢٥ 
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   : 

#
 CLSلن یتم تنفیذ جملة الطباعة الأولى بسبب وجود  .١

 .بعدھا
 .Kفي المتغیر  10یتم تخزین القیمة  .٢
 .13یطبع  .٣
  .ENDیتم إنھاء البرنامج بسبب وجود جملة  .٤

 
 

13  
  
  

PRINT "K=";78 
CLS 
K = 10 
PRINT 3 + K 
END 

 
 
1 

  
ولم یصدف أي أمر  ENDلأنھ وصل بالتنفیذ إلى جملة 

  .مخرجاتطباعة ل

  
لا یطبѧѧѧѧѧѧع شѧѧѧѧѧѧيء 

  )شاشة فارغة(

M$ = "R+3" 
M = 3 
END 
PRINT M$;M 

 
2


 
 CLSلن یتم تنفیذ جملة الطباعة الأولى بسبب وجود  .١

 .بعدھا
في البرنامج خاطئة  PRINTلأن كتابة جملة  AAلا یطبع  .٢

لأن (فإن البرنامج خاطئ ولا یطبع شيء وعلیھ )لاحظ ذلك(
  ).خاطئة "PRENT "AAالجملة 

  
  

لا یطبѧѧѧѧѧѧع شѧѧѧѧѧѧيء 
  )برنامج خاطئ(

PRINT 56 
CLS 
PRENT "AA" 
END 
PRINT "AHMAD" 
END 

 
 
3


  
   :A = 3END 

  
   : الملاحظة(جملة التعلیق:( 

 
 في  كتابتھاعمل على تبالأمور التي  ینك لإعلام المستخدمتستخدم جملة التعلیق لإدراج أي ملاحظة أو معلومة وذل

 .اختیاریةالبرنامج وھي 
  

   : 
 

1. CLS 
M = 60 
REM MY NAME IS FADWA 
PRINT "M=";M 
END 

2. CLS 
L = 3 
M = 5 
PRINT K – 10 * - 2 
PRINT L * M + 5; 
REM L AND M ARE POSITIVE NUM. 
PRINT "L + M =";L + M  

 

 

  خصائص REM _ANY TEXT: الصیغة العامة 
 .جملة محجوزة .١  المعنى  المقطع

 .جملة اختیاریة .٢
  ).لأنھا لا تتضمن فعل أمر في معناھا(جملة غیر تنفیذیة  .٣

  ملاحظة REM) محجوزة(  
ANY TEXT أي نص  
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  : 

#
 .Mفي المتغیر  60یقوم بتخزین القیمة  .١
ولكنھا  لا تؤثر على النتائج أبدا  فیقوم  REMیصادف البرنامج جملة الملاحظة  .٢

 ً  .البرنامج بتجاھلھا تماما
  .PRINTیقوم البرنامج بتنفیذ جملة الطباعة  .٣

 
M= 60  

 
1 

 .یخزن القیم العددیة في المتغیرات .١
بسبب عدم تعیین  Kینفذ جملة الطباعة الأولى حیث یتم تعیین القیمة الصفریة للمتغیر  .٢

 ً  .لھ قیمة في البرنامج مسبقا
 .ینفذ جملة الطباعة الثانیة .٣
ً  REMیصادف البرنامج جملة التعلیق  .٤  .فیقوم بتجاھلھا تماما
الفاصلة  انتھائھنفس سطر المخرج السابق بسبب  ینفذ جملة الطباعة الأخیرة ولكن على .٥

  .المنقوطة

 
 

20 
20  L + M = 8 

 
 
2 

  

   : جملة الطباعة(PRINT) : 
  .وتستخدم لطباعة الناتج بعد التنفیذ على شاشة المخرجات

  
PRINT _ OUT LIST 

جملة محجوزة .١. 
 ).إظھار النتائج على شاشة المخرجات من دونھا حیث لا یمكن للحاسوب أن یفھم أننا نرید(جملة إجباریة  .٢
  ").اطبع"لأنھا تتضمن فعل أمر في معناھا وھو (جملة تنفیذیة  .٣

  اطبع PRINT) محجوزة(
OUT LIST قائمة المخرجات  

  

  : 
تم الفصل بین  PRINT 45 , 48فبھذا البرنامج ،  ةالمخرجات بفواصل أو فواصل منقوط یمكن الفصل بین .١

فقد تم الفصل بینھا باستخدام الفاصلة  PRINT 45 ; 48بینما في البرنامج ، المخرجات باستخدام الفاصلة 
  .ولنا الاختیار عند الفصل بین المخرجات بالفاصلة أو الفاصلة المنقوطة، المنقوطة 

الثابت " (جملة العنونة"مى بـ تس (PRINT) أي جملة بین علامتي الاقتباس المزدوجة تأتي مع جملة الطباعة .٢
ُ ، ) الرمزي إذا جاء مع جملة الطباعة یسمى جملة عنونة ففي ھذا ،  من دون علامات الاقتباس طبع كما ھووی

 ".جملة عنونة"یسمى  "=G"فإن المقطع  PRINT "G=";Gالبرنامج 
 , PRINT "J="; Jالبرنامج ف ، وي على أكثر من جملة عنونة واحدةأن تحت (PRINT) یمكن لجملة الطباعة .٣

"F="; F  یحتوي على اثنتین من جمل العنونة ھما"J="  و"F=". 

 

   : جملة الإدخال(INPUT): 
 

INPUT _ IN LIST  
 جملة محجوزة .١. 

 .جملة إجباریة .٢
  .جملة تنفیذیة .٣

  لأدخِ  INPUT) محجوزة(
IN LIST قائمة المدخلات  
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  : 
 :والجدول الآتي یوضح ذلك ،  فقط ولیس للثوابت) المتغیرات(یل جملة الإدخال جملة تختص بإدخال قیم للمجاھ .١


 INPUT A  مقبولة

 "INPUT "C  غیر مقبولة
 $INPUT F  مقبولة

 INPUT 3  غیر مقبولة
  
  

 :انظر الجدول أدناه ،  وطةباستخدام الفاصلة المنقویمنع الفصل ، یتم الفصل بین المدخلات بفواصل  .٢


 INPUT A,B  مقبولة
 INPUT G$;C  غیر مقبولة بسبب استخدام الفاصلة المنقوطة

 INPUT B;C,R  غیر مقبولة ولنفس السبب للجملة السابقة
 $INPUT R,R  مقبولة

  
  

الثابت الرمزي مع جملة " (رسالة الإعلام"فإنھ یسمى إذا جاء في جملة الإدخال نص داخل علامتي الاقتباس  .٣
 :ولرسالة الإعلام عدة شروط ، ") رسالة إعلام"الإدخال یسمى 

 :فلا یجوز أن تقع بعد مدخلات، رة یجب أن تأتي بعد جملة الإدخال مباش )١
 


 INPUT "K",Z  مقبولة

  "INPUT C,"G  غیر مقبولة لأن رسالة الإعلام جاءت بعد مدخل
  

ولكن بین المدخلات ، فاصلة أو فاصلة منقوطة ب والمدخل الذي یلیھا مباشرةرسالة الإعلام  الفصل بینیمكن  )٢
 : یجوز استخدام الفاصلة المنقوطةفلا) المتغیرات(
 


 INPUT "F";C,D  مقبولة

 INPUT "B";L;F  غیر مقبولة
  

 :نفس جملة الإدخال إعلام واحدة فيیمنع وضع أكثر من رسالة  )٣


 INPUT "D";"U",R  غیر مقبولة لأنھا احتوت على أكثر من رسالة إعلام
 "INPUT X$,"J=9  غیر مقبولة لأن رسالة الإعلام جاءت بعد مدخل

  
 :في الحالتین التالیتین  جملة الإدخال فقطفي  (Redo From Start) تظھر الرسالة )٤
 .تي یجب إدخالھاالمدخلھ لا یساوي عدد المتغیرات الد المتغیرات كان عدإذا  .١
 .قیم خاطئة للمتغیراتإذا تم إدخال  .٢
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   : 
 بینما تظھر في شاشة ،  لمستخدم فقطا حیث تكتب لإرشاد، دخال قیم لرسائل الإعلام لا یقوم البرنامج بإ

 .المخرجات
  من المستخدم إدخال قیم للمجاھیل المدخلةجملة الإدخال تظُھر إشارة استفھام في شاشة المخرجات تطلب. 
 كن استخدام جمیع الجمل المحجوزة في لغة یمQBASIC  تثناء جملة الإدخال باس، كمتغیرات رمزیةINPUT 

  :انظر الجدول التالي  ، فلا یجوز استخدامھا كمتغیر عددي ولا رمزي
 
  
  

  

  
  

 
   : 

  :استخرج من البرنامج ما یلي   ) أ
 .تعبیر منطقي    )١
 .جملة اختیاریة )٢
 .جملة غیر تنفیذیة )٣
 .رمزيثابت  )٤
 .جملة عنونة )٥
 .رسالة إعلام )٦
 .جملة خاطئة )٧
 .متغیر رمزي )٨
 .الخاطئة ي لتنفیذ البرنامج بعد حذف الجملأوجد الناتج النھائ  ) ب

 

   : 

#   
1 INPUT$ = "89"  غیر مقبولة بسبب استخدامINPUT متغیر رمزي  
2 PRINT$ = "0" مقبولة 
3 INPOT = 5  لاحظ كتابة الجملة التي تتوقع أنھا جملة (مقبولةINPUT(  
4 N.$ = REM$ مقبولة 
5 END$ = CLS$ مقبولة 

  

  

  

 


 INPUT 9,G,F,A  داخل جملة الإدخال ٩ الثابت العدديغیر مقبولة بسبب وجود 

 $INPUT$ = H  غیر مقبولة لأن جملة الإدخال لا یجوز استخدامھا كمتغیر رمزي
 $LET$ = R  مقبولة

 INPUT1 = 6  إلیھا ١فقدت معناھا بسبب إضافة  INPUTمقبولة لأن جملة 
 REM = 8  جملة محجوزة یمنع استخدامھا كمتغیر عددي REMغیر مقبولة لأن 

 REM7 = 7  مقبولة

CLS 
M = 7 
R = M – 5 
PRINT "INPUT" 
CLS 
REM THIS , FOR ANY PERSON 
INPUT "EVERY ONE";W$;G 
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   : التعیین جملة(LET) : 

 

  
 LET VARIABLE = EXPRESSION 

  .جملة محجوزة . ١
  .جملة اختیاریة . ٢
  .جملة تنفیذیة.  ٣

 
 عین \اجعل   LET) محجوزة(

VARIABLE متغیر 
 معامل التعیین =
EXPRESSION تعبیر 

  

 ً یجوز أن فلا  (VARIABLE)ومن الصیغة العامة نلاحظ أن ما على یسار معامل التعیین یجب أن یكون متغیرا
  .تعتبر خاطئة $LET "K" = Dلجملة إن افوعلیھ ،  یكون أحد أنواع الثوابت

من نفس نوع ما على یسار معامل ) التعبیر(إشارة التعیین تعني یجب أن یكون نوع ما على یمین معامل التعیین 
إما ثابت ( ةعددیال عانوالأ من أحد فإن التعبیر یجب أن یكون عدديفإذا كان المتغیر نوعھ ، ) المتغیر(التعیین 

ً وإذا كان المتغیر ، ) عددي أو متغیر عددي إما ثابت ( الرمزیةأحد الأنواع  من فإن التعبیر یجب أن یكون رمزیا
  ).رمزي أو متغیر رمزي

  
 
   : 
 .المتغیرات ولیس أحد أنواع الثوابت أنواعأن یكون ما على یسار معامل التعیین أحد  .١
 .نوع التعبیر من نفس نوع المتغیر أن یكون .٢

 
   :QBASIC 

 

#    
1 "B" = "2" التعیین ثابت رمزيما على یسار معامل  غیر مقبولة B$ = "2" 
2 L$ = G$ - T$ لا یجوز الطرح بین متغیرین رمزیین غیر مقبولة L$ = "G$ - T$" 
3 ALI$ = 4.6 نوع التعبیر لیس من نفس نوع المتغیر غیر مقبولة ALI = 4.6 
4 LET REM = REM2 لا یجوز استخدام  غیر مقبولةREM كمتغیر عددي  LET REM1 = REM2 
5 R4$ + W$ = "3-Q" ما على یسار معامل التعیین تعبیر ولیس  غیر مقبولة

 "R4$ = "3 – Q متغیر
6 LET PRENT = 30 مقبولة  ------ ------ 
7 LET 54Q = R 54المتغیر  غیر مقبولةQ بدأ برقم وھذا غیر جائز  LET Q54 = R 
8 "END"=PRINT$+"INPUT" ثابت رمزيما على یسار معامل التعیین  غیر مقبولة END$=PRINT$+"INPUT" 
9 LET ABS = 0 غیر مقبولة ABS جملة محجوزة  LET ABS7 = 0 
10 M = R - $ لا یجوز الطرح بین متغیر عددي وآخر رمزي غیر مقبولة M = R 
11 LET T$ = "S" ^ 3 لا یجوز رفع الثابت الرمزي لقوة غیر مقبولة LET T$ = "S" 
12 -X$ = S3$ لا یجوز أن یسبق المتغیر الرمزي رمز خاص غیر مقبولة X$ = S3$ 
13 D + Y = 5 ما على یسار معامل التعیین تعبیر حسابي غیر مقبولة D = T + 5 
14 LET G$ = SQR$ مقبولة ------ ------ 
15 LET 7 = U ما على یسار معامل التعیین ثابت عددي غیر مقبولة LET U = 7 
16 LET6 = 1.6 مقبولة ------ ------ 
17 V$ = $ لا یجوز أن یكون التعبیر أحد الرموز الخاصة غیر مقبولة  V$ = "$" 
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18 H$ < > "C" بین الأجناس  <>لا یجوز وضع الأداة  غیر مقبولة
 "H$ = "C  الرمزیة

19 4R = E 4المتغیر  غیر مقبولةR بدأ برقم  R4 = E 
20 LET P = "P" لیسا من نفس النوع المتغیر والتعبیر غیر مقبولة LET P$ = "P" 
21 H.D.D.$ = HDS$ + MM$ مقبولة ------ ------ 
22 T%$ = "I" داخل المتغیر الرمزي% یوجد الرمز الخاص  غیر مقبولة T$ = "I" 
23 M23E$ = $ABC$ التعبیر  غیر مقبولة$ABC$  مسبوق بالرمز الخاص$  M23E$ = ABC$ 
24 LET-3$ = "$" المتغیر  غیر مقبولةLET-3  یتخللھ الرمز الخاص)-(  LET3$ = "$" 
25 REM = Y استخدام  غیر مقبولةREM كمتغیر عددي  REM$ = Y$ 
26 T$ = "JO" / "L" لا یجوز استخدام القسمة بین الثواب الرمزیة غیر مقبولة  T$ = "JO" + "L" 
27 INPUT$ = "A" + "G" یمنع استخدام  غیر مقبولةINPUT كمتغیر رمزي  INPUT1$ = "A" + "G" 
28 PRINT$ = H$ * "." في التي تكوّنلا یجوز وضع أداة الضرب  غیر مقبولة 

 "." + $PRINT$ = H التعبیر
29 CLS$ = LET$ + "CLS" مقبولة ------ ------ 
30 $ = "F1" + "F2" فقط على یسار معامل التعیین$ وجود  غیر مقبولة F$ = "F1" + "F2" 
31 3L$ = "- 0" ٣ المتغیر الرمزي مسبوق برقم غیر مقبولة L3$ = "- 0" 
32 3 + R = Z – S وجود تعبیر حسابي مكان المتغیر غیر مقبولة R = Z – S 
33 TEL = LET. مقبولة ------ ------ 
34 8 = V وجود ثابت عددي مكان المتغیر غیر مقبولة V = 8 
35 I$I = S$ المتغیر یحتوي على رمز خاص  غیر مقبولة)$( II$ = S$ 
36 LET Q$ = SQR(W)$ التعبیر یحتوي على رموز خاصة وھي  غیر مقبولة( ) LET Q$ = SQRW$ 
37 W$ < = HH$ بین المتغیرات الرمزیة = >یمنع وضع الأداة  غیر مقبولة  W$ = HH$ 
38 INPOT = T +7 مقبولة ------ ------ 

 

   : 

#

  لا یطبع شيء
  )شاشة فارغة(

سیتم إنھاء تنفیذ البرنامج من البدایة بسبب وجود 
  .ENDجملة 

END 
PRINT "KSA"; 
PRINT "30" 

 
1

 
 سطر فارغ

A$ 

ً الأولى سیترك سطر PRINTعند مصادفة جملة   ا
 ً ھذا ما یفعلھ البرنامج إذا لم یجد (كاملاً فارغا

 .)PRINTمخرجات بعد جملة 
 

لھ وھو متغیر رمزي لیس  $Aھي  $RRقیمة 
  .$Aتجاھلھ ویطبع فقط سیقوم بقیمة ثابتة لذلك 

CLS 
LET RR$ = A$ 
REM A$ IS A SIGN 
CLS 
PRINT 
PRINT RR$+"A$" 

 
 
2

  لا یطبع شيء
  )برنامج خاطئ(

 البرنامج فإن $N=Pعندما نجد جملة خاطئة مثل 
  .لا یطبع شيء

N = P$ 
PRINT "N=";"P$" 
END 

 
3

સ0 
غیر معروفة في البرنامج لذلك یخزن فیھا  Bقیمة 

البرنامج القیمة الصفؤیة تلقائیاً فتصبح قیمة 
LCS=0 – 5= - 5 .  

CLS 
LCS = B – 5 
PRINT LCS + 5 
INPUTE = 6 

 
4

  لا یطبع شيء
  .لا یوجد في البرنامج جملة طباعة  )شاشة فارغة(

REM HE IS BUSY! 
LET2 = - 4 
END 

 
5

 سطر فارغ
 سطر فارغ

CLS 

سیترك البرنامج سطرین فارغیین متتابعین ومن ثم 
 .CLSیطبع 

PRINT 
PRINT 
PRINT "CLS" 

 
6
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R + M =	સ10 
في  3والقیمة  Mفي المتغیر  7یخزن القیمة 

في المتغیر  =R+Mوالقیمة الرمزیة  Rالمتغیر 
B$  ،ومن ثم ینفذ أمر الطباعة.  

M = 7 
R = 10 – M 
CLS 
B$ = "R + M =" 
CLS 
PRINT B$;R + M 
END 

 
 
 
7

  
  لا یطبع شيء

  )برنامج خاطئ(

  PRINTالأولى التي تعتقد أنھا جملة جملةال
فھي لیست الجملة المحجوزة ، بة بشكل خاطئ مكتو

PRINT )ھي متغیر عددي ولكن  بل) كللاحظ ذ
ھذا المتغیر العددي احتوى على فراغ انظر 

(PRENT K)  وھذا یخالف قوانین كتابة
  .المتغیرات

PRENT K 
CLS 
PRINT K 

 
8

સ૝સ <	>   .اشرح ما یجري في البرنامج ૛ࢺ

PRINT 4; 
EN.D = 2 
L$ = "< >" 
LET B = K 
PRINT L$;EN.D+B 
END 

 
 
9

 
  :  

  

  
  
  
  

  
  :QBASIC
  
  
  
 E 
  
  
 A + B 
  
  
  
  
  

 

 
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   : 
 
  

 
 
1 

CLS 
INPUT G 
PRINT "G=";7 
CLS 
LET PRENT = 4 
PRINT G –PRENT 

 
 
2

CLS 
REM$ = "A" 
CLS 
C = "&" 
PRINT REM$;C; 
PRINT "B";C;"D" 

 
 
3 

 
PRINT 546 
CLS 
PRINT "DON'T PRINT ANY THING" 
END 

 
 
 
4 

 
 
AHM AD = 5 
PRINT "AHMAD=";5 
END 

 
 
 
5

LET A$ = "K" 
PRINT "K" 
LET B = 1 
INPUT N$ 
LET H$ = A$ + N$ 
PRINT A$ + H$ 
END 
PRINT B 





 

 
 
 

 .7المدخلة في البرنامج الأول تساوي  Gافترض أن قیمة  
 ."K"المدخلة في البرنامج الخامس ھي  $Nافترض أن قیمة  

 
  :  
   
  
  
  
  
  
  
 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



٣٣ 
0779 909 516 

  

  

  

 

IF CONDITION THEN STATEMENT1 ELSE STATEMENT2 
 

  محجوزة المقطع المعنى
  IF   إذا كان
  × CONDITION  شرط
  THEN   فإن

  × STATEMENT  جملة
  ELSE   غیر ذلك \وإلاّ 

  

 

IF CONDITION THEN 
STATEMENT1 
. 
. 
STATEMENTE 
ELSE 
STATEMENT1 
. 
. 
STATEMENTR 
END IF 

 

  : 

بینما الصیغة الثانیة یشُترط فیھا أن ینتھي السطر ، على سطر واحد جملھا المحجوزة الصیغة الأولى تكون جمیع  .١
على سطر  ELSEتكون جملة و، وعلى الأسطر التالیة تكون الجمل المطلوب تنفیذھا  THENالأول بجملة 

ً ثم یلیھا ما نرید تنفیذه على الأسطر التالیة   END IFبجملة ) الثانیة(ثم تنتھي ھذه الصیغة ، لوحدھا أیضا
ً وتإج ولیس إنھاء تنفیذ البرنامج كاملاً حیث ھذا المعنى فقط  IFجملة  داخلعني إنھاء تنفیذ الجمل الواقعة باریا

ورود یساوي عدد مرات  في نھایة البرنامج END IFجملة  وعدد مرات وضع،  ENDمن اختصاص جملة 
مرة واحدة وإذا  END IFفإننا نضع  في البرنامج مرة واحدة IF وردت جملةفإذا ، في البرنامج  IFجملة 
 ...وھكذا متتابعتین مرتین END IFمرتین نضع  وردت

 .ENDبعد أو قبل جملة إنھاء تنفیذ البرنامج  END IFیمكن وضع جملة  .٢

ُلب منا في السؤال، یمكن كتابة البرنامج بأي صیغة نرید  .٣  .فلیس ھناك ما یلُزم لاستخدام إحدى الصیغ إلاّ إذا ط

 
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 ".بشرط أن/ إذا كان "لسؤال یحُل عن طریق جملة الشرط إذا ورد في نص السؤال نعرف أن ا .٤

 ).یمكن أن نستعیض عنھا بجملة شرط أخرى(جملة اختیاریة   ELSEجملة  .٥

 
   :QBASICPass 

Fail  
  : 

 

CLS 
INPUT C 
IF C > = 50 THEN PRINT "PASS" ELSE PRINT "FAIL" 

لیست إجباریة في البرنامج ولكن  CLSكتابة  
 .سنعتاد على ذلك في كل بدایة برنامج

یحتاج البرنامج إلى العلامة التي حصل علیھا  
، الطالب لیعمل على مقارنتھا مع علامة النجاح 

وكما نلاحظ أنھا مجھولة والجملة التي تختص 
لذا نعمل ! أتذكر ذلك INPUTبالمجاھیل ھي 

 .على إدخال ھذه العلامة أولاً قبل أي شيء
وھذا یدلنا " إذا كان"الجملة  من نص السؤال نجد 

  .جملة الشرط ن السؤال یحُل عن طریقعلى أ
  
   : یمكن الاستعاضة عن جملةELSE  بجمل شرط أخرى كما یلي: 

CLS 
INPUT C 
IF C > = 50 THEN PRINT "PASS" 
IF C < 50 THEN PRINT "FAIL" 

 
 

   : یمكن استخدام الصیغة الثانیة كما یلي: 
CLS 
INPUT C 
IF C > = 50 THEN 
PRINT "PASS" 
ELSE 
PRINT "FAIL" 
END IF 

 
 

   : یمكن الاستعاضة عن جملةELSE  أیضاً في الصیغة الثانیة كما یلي:  
CLS 
INPUT C 
IF C > = 50 THEN 
PRINT "PASS" 
IF C < 50 THEN 
PRINT "FAIL" 
END IF 
END IF 
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   :QBASICExcellent 

Good  
  

   : 
CLS 
INPUT X 
IF X > 70 THEN 
PRINT "EXCELLENT" 
IF X < = 70 THEN 
PRINT "GOOD" 
END IF 
END IF 

 
   :QBASICFIRST 

SECOND
  

  : 
CLS 
INPUT "X,Y ARE MARKES OF COURSE";X,Y 
IF X < Y THEN PRINT "FIRST" 
IF X = 1/2 * Y THEN PRINT "SECOND" 
PRINT X + Y 
END  

 
   :END IFEND  

  

   :QBASICFIRST 
 SECOND 

  
  
  : 

CLS 
INPUT X,Y 
IF X < Y THEN 
PRINT "FIRST" 
IF X = 1/2 * Y THEN 
PRINT "SECOND" 
END IF 
END IF 
PRINT X+Y 
END 
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   :QBASICStop 

GoPrepared  
  
  : 

CLS 
INPUT Q$ 
IF Q$ = "RED" THEN PRINT "STOP" 
IF Q$ = "GREEN" THEN PRINT "GO" 
ELSE PRINT "PREPARED" 
END 

  

   
   :QBASIC  

  
    : 

CLS 
INPUT R 
IF R > 0 THEN PRINT R ELSE INPUT F 

  

 
   :QBASIC 




  
  
  : 

CLS 
INPUT A1,A2,A3,Z1,Z2,Z3 
LET AVG1 = (A1+A2+A3)/3 
LET AVG2 = (Z1+Z2+Z3)/3 
IF AVG1 > AVG2 THEN 
PRINT 4;6 
IF 4 * AVG2 = AVG1 + 20 THEN 
PRINT -3;-6 
END IF 
END IF 
PRINT AVG1;AVG2,SQR(AVG1);SQR(AVG2) 

 
   :QBASIC 

  
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  : 

CLS 
INPUT N 
IF N < > 0 THEN PRINT ABS(N);N – FIX(N) 

  

 
   :QBASICExcellent 

VERY GOOD
GOOD  

  
  : 

CLS 
INPUT V 
IF V > = 90 THEN PRINT "Excellent" 
IF V < 90 AND V > = 82 THEN PRINT "VERY GOOD" 
IF V < 82 AND V >  58 THEN PRINT "GOOD" 
IF V < 58 AND V > 50 OR V = 49 THEN END 

  

  
  :QBASICS 

                                       
૜࡮ − ࡭

૜࡯
  , X ≥ - 2              

 S =                                                 
૜࡮√ −       ૜  , X < - 2࡭

  : 
CLS 
INPUT B,A,C,X 
IF X > = - 2 THEN PRINT 3 * B – A / C ^ 3 ELSE PRINT B ^ (1 / 3) – A ^ 3 
END 

  

   :QBASIC 
(Square)(Rectangle) 

  : 
 
CLS 
INPUT A,B 
PRINT A*B 
IF A = B THEN PRINT "SQUARE" ELSE PRINT "RECTANGLE" 
END 
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  :QBASIC 

  
  
  : 

CLS 
INPUT D 
IF D > = 1000 THEN PRINT D*2.5/100 
END 

  

  
   :QBASIC 
 وإنھاء تنفیذ البرنامج إذا كان 7أو أقل من  5أكبر من  Aإدخال عدد إذا كان المتغیر . ١ 
 . A=7أو  A=5المتغیر      
 الجزء الصحیح منھ إذ وطباعة، إذا كان موجباً  Bطباعة الجزء العشري من العدد . ٢ 
 .كان غیر ذلك      
 .إیجاد علامتین لطالب ما في مادتي الریاضیات والحاسوب. ٣ 
  ).MODمن دون استخدام ( Bیقبل القسمة على العدد  Aإذا كان العدد  "!OK"طباعة كلمة . ٤ 
  : 

#  
 
 
1 

CLS 
INPUT A 
IF A > 5 OR A < 7 THEN INPUT E 
IF A = 5 OR A =7 THEN END 
END 

 
2 

CLS 
INPUT B 
IF B > 0 THEN PRINT B – FIX(B) ELSE PRINT FIX(B) 

 
3 

CLS 
INPUT X,Y 
PRINT X;Y 

 
4 

CLS 
INPUT A 
IF A \ B = A / B THEN PRINT "OK!" 

 



٣٩ 
0779 909 516 

  
  : 

١. (X) ^ 0.5  ،المناسب باستخدام الاقتران المكتبي. 
٢. INT(8.6) = …… ، باستخدام اقتران مكتبي آخراملأ الفراغ. 
٣. IF G < = 5 THEN END  ،باستخدام الرابط المنطقي المناسب. 
 

  
  :  

  
  # 

SQR(X) 1
FIX(8.6) 2
IF G < 5 OR G = 5 THEN END 3

  

 
   : 

 
#  
 
1 

LET R = 4 
PRINT "R< >";R+2; 
IF R \ 3 < = R / 2 THEN CLS ELSE PRINT "R=";R 

 
 لا یطبع شيء

 
 
 
2 

LET T = 9 MOD 4 
IF T > FIX(1.9) OR T < = CINT(- 4.3) THEN 
END 
ELSE 
K = K + T 
PRINT K + K 
END IF 

 
 
2 
 
 

  

 
3 

CLS 
END IF 
PRINT "CLS AND END" 
END 

 
)؟لماذا(ء لا یطبع شي  

 
 
 
4 

M = - 10 
N$ = "10" + N$ 
IF n$ = N$ + "1" THEN 
END 
ELSE 
PRINT "END";M 
END 

 
 

  )END IFبسبب عدم وجود (لا یطبع شيء 

 

  

  

  



٤٠ 
0779 909 516 

  
   :  

#   

1 

INPUT Q 
PRENT = 8 
IF PRENT – 9 < Q 
PRINT "Q=";Q 
ELSE 
INPUT P;"P IS THE SMALLEST" 
END IF 

 
 
  عدم وجودTHEN 
 وقوع رسالة الإعلام بعد مُدخل 

2 IF B THEN PRINT 7 ELSE CLS 
END IF 

 عدم وجود شرط. 
  وجودEND IF. 

3 

CLS 
LET3 = 3 
IF LET3 = 6 \ (LET3 – 1) THEN 
END 
ELSE PRINT "NO DEVISOR" 

 
  وجود جملة مع جملةELSE. 
  عدم وجودEND IF. 

 

  

  
   : 

 
  END

 
 

 
CLS 
……..(1) 
IF ……..(2) ……(3) B > G THEN 
PRINT …….(4) 
ELSE 
PRINT …...(5) 
…….(6) 

(1) INPUT B , G 
(2) G > B 
(3) OR 
(4) "END" 
(5) ABS(B – G) 
(6) END IF 

 
 BX 

  
 

CLS 
INPUT .......(1) 
IF ........(2) > 60 …….(3) PRINT …….(4) 
END 

(1) B,X 
(2) B * X 
(3) THEN 
(4) B MOD X 
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   : 

 
 .QBASICفي شاشة  لتفعیل شریط اللوائح F5یستخدم المفتاح  )١
 .QBASICمقبولاً في لغة  INPUT1یعتبر المتغیر  )٢
 .TRUEھو  (A MOD 5 < > 2)فإن ناتج تنفیذ البرنامج  ٩تساوي  Aإذا كانت قیمة  )٣
 .غیر صحیح MOD – 4 = 3 7 –یعتبر التعبیر  )٤
ً  CINT(- 5.8) = INT(- 5.3)یعتبر التعبیر  )٥  .صحیحا
 .في الصیغة الثانیة لجملة الشرط ENF IFلا یتم تنفیذ أي جملة واقعة بعد جملة  )٦
 .یمكن استخدام أي جملة من الجمل المحجوزة كمتغیر رمزي )٧
 .أقل من صفر Bأقل من صفر إذا كان قیمة  A MOD Bتكون قیمة  )٨
 .اللاحق بفاصلة منقوطة دخلالمیمكن الفصل بین رسالة الإعلام و )٩

 .ENDیتم تنفیذ كل الجمل الواقعة بعد جملة  )١٠
 .(Redo From Start)إذا تم إدخال قیمة خاطئة لأحد المتغیرات في جملة الإدخال فإن البرنامج یعطي الرسالة  )١١
 .٣یساوي  FIX(18/7(INT(0.4) + ناتج تنفیذ التعبیر  )١٢
 .یكون صحیحاً في بعض الأحیان FIX(X/Y) = X/Yالتعبیر التالي  )١٣
  .QBASICغیر مقبول في لغة  "$ADF" – "V"التعبیر  )١٤

  
 

#

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

 
FOR COUNTER = FIRST TO LAST   
STEPp 
STATEMENT1 
. 

. 

. 
STATEMENTn 
NEXT COUNTER 

  
  FOR   من

  × COUNTER العداد
  × FIRST  القیمة الابتدائیة

  TO   إلى
  × LAST  القیمة النھائیة
  STEP   مقدار الزیادة

  × STATEMENT جملة
 NEXT  التالي

 

  فإذا أردنا طباعة جملة ، من المرات ) ن(تستخدم جملة الدوران لتكرار تنفیذ أمر ماOK  ًمرة فمن  ١٠٠مثلا
طباعة ففي ھذه الحالة نستخدم جملة الدوران حیث یقرأ العداد عدد  جملة ١٠٠غیر الممكن أن نكتب في البرنامج 

 .مرات تكرار الجملة

 

  
   : أكتب برنامج بلغةQBASIC  یقوم بطباعة كلمةOK خمسین مرة.  

  
  : 

CLS 
FOR I = 1 TO 50 STEP 1 
PRINT "OK" 
NEXT I 
END 

  

  

 
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  یقرأ العداد(COUNTER) عدد مرات التكرار المطلوب. 

  الجملتین(STEP 1 , STEP -1) فیجوز  ١- أو  ١الزیادة الدوریة یساوي  راأي أنھ إذا كان مقد، ختیاریتین ا
ر اوعلیھ سیفھم البرنامج أن مقد STEP 1فمثلاً في المثال السابق یمكن عدم كتابة ، عدم كتابتھا في البرنامج 

ً  ١الزیادة یساوي   .تلقائیا

 القیمة  تإذا كانFIRST  أقل من القیمةLAST  فإن مقدار الزیادة(STEP)  لأن العداد في حال ً سیكون موجبا
ً لأن العداد في حال  (LAST)أكبر من القیمة  (FIRST)وإذا كانت القیمة ، تزاید  فیكون مقدار الزیادة سالبا

 :ففي المثال السابق یمكن أن نجعل مقدار الزیادة متناقصاً على النحو التالي ، تناقص 

  

  

  

  
وھذا لا یؤثر على عدد النتائج ولكن یؤثر في  ١- البرنامج سوف یفھم أن مقدار الزیادة یساوي وعلیھ فإن 

  .ترتیبھا

  :ولنوضح ذلك سوف نطرح المثالین التالیین

  
   :QBASIC  

  
  : 

 
CLS 
FOR I = 1 TO 50 
PRINT I 
NEXT I 
END 

1 
2 
. 
. 
50 

  
  
   :QBASIC  
  : 


50 
49 
48 
. 
. 
1 

CLS 
FOR I = 50 TO 1 
PRINT I 
NEXT I 
END 

  

CLS 
FOR I = 50 TO 1  
PRINT "OK" 
NEXT I 
END 
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  ولكن بترتیب مختلف عن الترتیب في ) ٥٠ – ١(عدد  ٥٠نلاحظ في المثال الأول أن البرنامج قام بطباعة
 ً والذي لعب دور التأثیر ھذا ھو القیمة الابتدائیة للعداد ) ٥٠ – ١(عدد  ٥٠البرنامج الثاني الذي طبع فیھ أیضا

  .١- وفي البرنامج الثاني تسلوي  ١لأول تساوي أن مقدار الزیادة في البرنامج ا الحاسوبحیث فھم !) لاحظ ذلك(

  الحیز الواقع ما بین سطر جملة الدورانFOR  حتى سطر جملةNEXT  حیز الدوران"یسمى." 

  جملةNEXT  في البرنامج تعني إضافة مقدار الزیادة (STEP) العداد  إلى قیمة(I) الحالیة. 

  إذا كان مقدار الزیادة ً فإذا كانت القیمة  (LAST)فإن البرنامج یقوم بمقارنة القیمة الحالیة للعداد بالقیمة  موجبا
بتنفیذ حیز الدوران  یقوم (LAST) القیمة أقل من أو تساوي) NEXTالتي نحصل علیھا من جملة (الحالیة 

رج البرنامج من فیتوقف تنفیذ حیز الدوران ویخ (LAST)یمة الحالیة إلى قیمة أكبر من القیمة حتى تصل الق
 :ولتوضیح ذلك نأخذ المثال التالي ، NEXTجملة الدوران وینتقل إلى تنفیذ الجمل الواقعة بعد جملة 

 

CLS 
FOR I = 1 TO 50 
PRINT I 
NEXT I 
END 

  ً بالقیمة  (I)للعداد  (FIRST)إذن سیقوم البرنامج بمقارنة أول قیمة  (STEP 1)ھنا مقدار الزیادة موجبا
(LAST) : 

فیقوم البرنامج بتنفیذ الجمل الواقعة في حیز الدوران وھي ھنا  )نعمالجواب ...؟٥٠ أو یساوي من أقل ١ھل (
PRINT I  فیطبع النتیجة الأولى للعداد(I)  فیصل إلى جملةNEXT I الزیادة الذي یساوي  راوتعني أضف مقد

) نعمالجواب ....؟٥٠ یساوي من قلأ ٢ھل (والآن ، ٢تساوي  Iفتصبح قیمة  ١التي تساوي  الحالیة Iإلى قیمة  ١
 ٢والتي تساوي الآن  Iھنا فیطبع القیمة الحالیة للعداد  PRINT Iفینفذ حیز الدوران مرة أخرى وھي جملة 

فینفذ حیز ) نعمالجواب ...؟٥٠ یساوي من قلأ ٣ھل ( I = 3مرة أخرى فتصبح  NEXT Iویصل إلى جمل 
فینفذ ) نعمالجواب ...؟٥٠ یساوي من قلأ ٥٠ھل (،  ٥٠إلى  Iأن تصل القیمة الحالیة للعداد  الدوران وھكذا إلى

 )لاالجواب ...؟٥٠ یساوي من قلأ ٥١ھل ( I = 51فتصبح  NEXT Iومن ثم یصل إلى  ٥٠حیز الدوران فیطبع 
  .NEXTتماماً إلى تنفیذ الجمل الواقعة بعد جملة  رج منھفیتوقف البرنامج عن تنفیذ حیز الدوران ویخ

 

  فإن البرنامج یقوم بمقارنة القیمة الحالیة للعداد بالقیمة ً فإذا كانت القیمة  (LAST)إذا كان مقدار الزیادة سالبا
فیقوم بتنفیذ حیز الدوران إلى أن تصل القیمة الحالیة إلى قیمة أقل  (LAST)الحالیة أكبر من أو تساوي القیمة 

حیز الدوران ویخرج البرنامج من جملة الدوران وینتقل إلى تنفیذ  تنفیذفیتوقف البرنامج عن  LASTمن القیمة 
 .NEXTالجمل الواقعة بعد جملة 

  

 
  :QBASICGOOD  
  : 

CLS 
FOR I = 1 TO 23 
PRINT "GOOD"; 
NEXT I 
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   : 
# 

1  4  9  16  3 

CLS 
B = 3 
FOR I = 1 TO 4 
PRINT I^2; 
NEXT I 
PRINT B 

 
 
1 

9 
-2 
-4 

CLS 
LET R$ = "9" 
FOR I = R TO – 2  STEP – 2 
R = R – 1 
NEXT I 
PRINT R$; 
PRINT 
PRINT R 
PRINT I 

 
 
 
 
2 

 
 

CONDITION HOLD 
CONDITION HOLD 
 

 
13 

PRINT "WELCOME" 
LET G = 3 – K 
CLS 
FOR I = G TO 11   STEP 2 
IF FIX(I / 2) = CINT(I / 2) THEN 
I = I + 1 
PRINT "CONDITION HOLD" 
ELSE 
PRINT 
END IF 
NEXT I 
PRINT I 

 
 
 
 
 
3 

OK 
OK 

 

CLS 
FOR K = 7 TO 4     STEP -2 
IF K^2-7 MOD FIX(K/2)<2 THEN REM OK ELSE PRINT "OK" 
NEXT K 

 
4 

 

   :
 
  

1) CLS 
SUM = - 1 
IF SUM MOD – 1 < > SUM THEN 
FOR I = SUM TO 1 
LET A$ = "5" 
B = - 5 
PRINT A$ + A$ 
NEXT I 
END 
 

2) PRINT "B" 
K = 2 
FOR R = 3 TO 10  STEP K 
IF R – 1 < = R \ 2 + 3 THEN 
K = K + 1 
ELSE 
PRINT "PRINT" 
NEXT K 
END IF 



٤٦ 
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3) SUM = SUM + 1 
FOR A = 0 TO 3 
SUM = SUM * A 
NEXT A 
PRINT "SUM=";SUM;A 

4) C$ = "N" 
FOR C = 1 TO 5 
CLS 
K$ = C$ + C$ 
PRINT K$ 
NEXT C 

5) LET L = 3 
LET B = 2 
FOR I = B TO L^2  STEP B + 2 
IF L * b > I * 2 PRINT B * L; 
ELSE 
B = B + 1 
END 
NEXT I 

6) FOR I = 1 TO 10  STEP 2 
SUM = 1 
SUM = SUM * I 
NEXT I 
PRINT SUM 
END IF 
END 

 
 

7) IF 16 MOD 9 < 9 THEN CLS ELSE END 

8) SUM = SUM – 1 
SUM = SUM * 4 
FOR K = - 5 TO 3  STEP 2 
L = SUM + K 
NEXT L 
PRINT L;K 

  :  
1) CLS 

SUM = - 1 
IF SUM MOD – 1 < > SUM THEN 
FOR I = SUM TO 1 
LET A$ = "5" 
B = - 5 
PRINT A$ + A$ 
NEXT I 
END IF 
END 

2) PRINT "B" 
K = 2 
FOR R = 3 TO 10  STEP K 
IF R – 1<=R\2+3 THEN 
K = K + 1 
ELSE 
PRINT "PRINT" 
END IF 
NEXT R 
 

3) SUM = SUM + 1 
FOR A = 0 TO 3 
SUM = SUM * A 
NEXT A 
PRINT "SUM=";SUM;A 

4) C$ = "N" 
FOR C = 1 TO 5 
CLS 
K$ = C$ + C$ 
PRINT K$ 
NEXT C 

5) LET L = 3 
LET B = 2 
FOR I = B TO L^2  STEP B + 2 
IF L * b > I * 2 THEN 
PRINT B * L; 
ELSE 
B = B + 1 
END IF 
NEXT I 

6) FOR I = 1 TO 10  STEP 2 
SUM = 1 
SUM = SUM * I 
NEXT I 
PRINT SUM 
END 



٤٧ 
0779 909 516 

 
 

7) IF 16 MOD 9 < 9 THEN CLS ELSE END 

8) SUM = SUM – 1 
SUM = SUM * 4 
FOR K = - 5 TO 3 STEP 2 
L = SUM + K 
NEXT K 
PRINT L;K 

  
 

# 
55 
55 
55 

 
1 

B 
PRINT 

 
2

SUM = સ0સસ4 3
NN 4
સ6 5
સ9 6
7 لا یطبع شيء
-1સસ5 8   

  

  

  

  

   :QBASIC 
1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 +10 

 خطوات الحل : 

أتذكر ( للعداد  (LAST)والقیمة النھائیة  (FIRST)لاستخدام جملة الدوران یجب أن نجد القیمة الابتدائیة  )١
 FIRSTفعلینا تحدید القیمة   = nSTEP   LASTTO  FIRSTFOR I) الصیغة العامة لجملة الدوران؟

القیم ھذه ولكن لا یمكننا إعطاؤه  Iبكلمة أخرى یجب أن نعطي قیماً عددیة للعداد . في المتسلسلة LASTوالقیمة 
 .في المتسلسلة نفسھا ةثابت (STEP)إلاّ إذا وجدنا مقدار زیادة 

وھذا یعني أنھما  FOR I = A TO Bواقعة على نفس سطر جملة  STEPلاحظ من الصیغة العامة أن جملة 
 ً ً إلاّ بعد وجود Iفلا یمكن إعطاء العداد ، مترابطتین تماما إذن أولاً وقبل كل . في المتسلسلة ة لھثابت  STEPقیما
  .ثابت  STEPشيء علینا إیجاد 

 STEP؛ نعمل على طرح المقدار السابق من المقدار اللاحق في المتسلسلة فإذا كان مقدار  ةثابت STEPلإیجاد  )٢
ففي مثالنا ھذا ،  Iة للعداد ثابت STEPھذا یعني أننا وجدنا فمتساوي بین أي مقدارین متتالیین في المتسلسلة 

=  ٣ – ٤وكذلك ،  ١=  ٢ – ٣وكذلك ،  ١=  ١ – ٢: نأخذ أي حدین متتالیین ونطرح السابق من اللاحق كالآتي 
 .وھكذا...، ١

  حل المتسلسلات باستخدام جملة الدوران



٤٨ 
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  .Iوعلیھ یأتي دور اختیار القیم للعداد ،  ١ن متتالیین یساوي فكما نلاحظ أن مقدار الزیادة بین أي حدی

 ٣والثالث  ٢والحد الثاني ھو ،  ١تساوي  FIRSTوعلیھ فإن قیمة ، ١لاحظ أن المتسلسلة بدأت من العدد 
یأخذ جمیع  Iإذن العداد  ،١٠تساوي  LASTوعلیھ فإن قیمة  ،١٠وھكذا حتى الوصول إلى الحد العاشر وھو ...

 ).أتلاحظ ذلك؟(بشرط أن مقدار الزیادة ثابتاً بینھا  ١٠إلى  ١القیم من 

1i + 2i + 3i + 4i + 5i + 6i + 7i + 8i + 9i +10i 
 

 :فیصبح المقطع الأول من البرنامج كالتالي ،  FIRST = 1   ،LAST = 10  ،STEP = 1إذن 

FOR I = 1 TO 10  STEP 1  

ً البرنامج أحد شیئین دایكون المطلوب من  )٣ فإذا كان المطلوب من ، إما طباعة المتسلسلة أو طباعة ناتجھا ، ئما
وإذا كان المطلوب طباعة ناتج  NEXTقبل جملة  PRINTالبرنامج طباعة المتسلسلة نفسھا نقوم بوضع جملة 

 .PRINTقبل جملة  NEXTالمتسلسلة فإننا نقوم بوضع جملة 

،  NEXTقبل  PRINTكون تف )حدود المتسلسلة(تسلسلة نفسھا وفي ھذا المثال كان المطلوب طباعة الم
  :وعلیھ فإن البرنامج سیكون كالتالي 

 

  

  
  

   : اكتب برنامج بلغةQBASIC  یقوم بطباعة ناتج المتسلسلة التالیة: 
1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 +10 

 خطوات الحل : 
 .١ثابتة للعداد وھو ھنا یساوي  STEPإیجاد  )١
علینا تحدید العنصر المحاید للعملیة الموجودة في المتسلسلة والعنصر ، كان المطلوب طباعة ناتج المتسلسلة  إذا )٢

 .المحاید في عملیتي الجمع الطرح ھو الصفر وفي عملیتي الضرب والقسمة ھو الواحد
  .ملیة المستخدمة في المتسلسلة ھي الجمع وعلیھ فإن العنصر المحاید ھو الصفروفي مثالنا نلاحظ أن الع

  .العنصر المحاید SUM = 0 إذن المقطع الأول من البرنامج ھو 
وذلك لاكتمال  ، PRINTقبل جملة  NEXTفیجب وضع جملة ، اعة الناتج بوبما أن المطلوب من البرنامج ط )٣

 :فیصبح البرنامج كالتالي  عملیة الدوران وجمع الحدود مع بعضھا
CLS 
SUM = 0 
FOR I = 1 TO 10 
SUM = SUM + (I*)…….(1) 
NEXT I 
PRINT SUM 
END 

 

 

CLS 
FOR I = 1 TO 10 
PRINT I 
NEXT I 
END 



٤٩ 
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   : 
ً  : في البرنامج) ١(المشار إلیھ بالعدد  المقطع البرمجي )١ مباشرة في حال إن كان  FORیأتي بعد جملة  دائما

 .طباعة الناتجالمطلوب 
ً :  )١( البرمجي في المقطع )٢  .الأداة ھي الجمع نضع الأداة الحسابیة الموجودة في البرنامج وفي مثالنا ھذا دائما
 ".الشكل العام للمتسلسلة"سمى ی(*) الجزء المشار إلیھ بالرمز :  )١( البرمجي المقطع في )٣
 .وذلك لإتمام عملیة حساب ناتج المتسلسلة أولاً  PRINTقبل جملة الطباعة NEXT الدوران  أمرنضع جملة  )٤
  .ما یثبت في المتسلسلة یثبت في البرنامج )٥

  
  QBASIC 

1 + 2 + 3 + 4 +. . .+ N 
  
   : 

CLS 
INPUT N 
SUM = 0 
FOR I = 1 TO N 
SUM = SUM + I 
NEXT I 
PRINT SUM 
END 

 
  QBASIC 

 
1 * 2 * 3 * 4 *. . .* E 

 
  : 

CLS 
MUL = 1 
INPUT E 
FOR Y = 1 TO E 
MUL = MUL * I 
NEXT Y 
PRINT MUL 
END 

 
  QBASIC 

1 + 4 + 9 + 16 +…+100 
 
 
 
 
 

  : 
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1 + 4 + 9 + 16 +…+100 = ૚૛ + ૛૛ + ૜૛ + ૝૛ +⋯+ ૚૙૛ 
CLS 
FOR I = 1 TO 10 
PRINT I^2; 
NEXT I 

 
  QBASIC 

ࡷ =	
૚
૛
∗
૛
૜
∗
૜
૝
∗ … ∗

૚૙
૚૚

 
 

  : 
 

CLS 
MUL = 1 
FOR I = 1 TO 10 
MUL = MUL*(I / (I + 1)) 
NEXT I 
PRINT MUL 

  
  QBASIC  

  
  : 

  
CLS 
FOR I = -20 TO 20 
IF I MOD 2 < > 0 THEN PRINT I 
NEXT I 

CLS 
FOR I = -21 TO 20  STEP2 
PRINT I 
NEXT I 

 
  QBASIC  

  
  : 

CLS 
FOR I = 1 TO 10 
INPUT X 
PRINT X 
LET R = R + 1 
NEXT I 
PRINT R 

 
  QBASIC 

૜ ∗ ૜૜ ∗ ૜૜૜ ∗ ૜૜૜૜	
 

          
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0779 909 516 


 

3 = 0 + 3 = 0 + 3 * 10 ^ 0 
33 = 3 + 30 = 3 + 3 * 10 ^ 1 
333 = 33 + 300 = 33 + 3 * 10 ^ 2 
3333 = 333 + 3000 = 333 + 3 * 10 ^ 3 
---------------------------------------------- 
W                           = W + 3 * 10 ^ I   )الشكل العام للمتسلسلة(   , I = 0 TO 3 
---------------------------------------------- 

 
CLS 
SUM = 1 
FOR I = 0 TO 3 
W = W + 3 * 10 ^ I 
SUM = SUM * W 
PRINT W; 
NEXT I 
PRINT 
PRINT SUM 

 
  QBASIC 

܂ = ૛૜ +	૝૞ +	૟ૠ + ૡૢ +⋯+  ۻ۹
  : 

CLS 
SUM = 0 
INPUT K,M 
FOR I = 2 TO K  STEP 2 
SUM = SUM + ( I ^(I+1)) 
PRINT I^(I+1) 
NEXT I 
PRINT "SUM=";SUM 

 
 QBASIC 

 
  : 

CLS 
FOR I = 21 TO 200 
IF I MOD 6 = 0 THEN PRINT SQR(I) 
NEXT I 
END 

 
  QBASIC 

25,22,18,13,7,0 
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   


25 = 0 – (-25) = 25 
22 = 25 – 3 
18 = 22 – 4 
13 = 18 – 5 
7 = 13 – 6 
0 = 7 – 7  
---------------- 
K = K – I   )الشكل العام للمتسلسلة(   , I = 3 TO 7 
---------------- 
 
CLS 
K = 25 
PRINT K 
FOR I = 3 TO 7 
K = K – I 
PRINT K 
NEXT I 
END 

 
  QBASIC 

ࡾ = −૚ − ૜ࢄ − ૟ࢄ − ૢࢄ  ࡺࢄ−⋯−
 

  . 
ࡾ = −૚ − ૜ࢄ − ૟ࢄ − ૢࢄ −⋯− ૙ࢄ− = ࡺࢄ − ૜ࢄ − ૟ࢄ  ࡺࢄ−⋯−

 
CLS 
SUM = 0 
INPUT X,N 
FOR I = 0 TO N   STEP 3 
SUM = SUM – (X^I) 
PRINT – X^I 
NEXT I 
PRINT SUM 
END 

 
  QBASIC 
  :                                             B! = B * (B – 1) * (B – 2) * (B – 3) *…* 1 

CLS 
INPUT B 
SUM = 1 
FOR I = B TO 1 
SUM = SUM * I 
NEXT I 
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PRINT SUM 
END 

 
  QBASIC 

H = 1 – 2 + 3 – 4 + 5 – 6 + 7 – 8 + 9 – 10 
 

   : 
(1-2)+(3-4)+(5-6)+(7-8)+(9-10) 
 
CLS 
SUM = 0 
FOR I = 1 TO 9    STEP 2 
SUM = SUM + (I – (I+1)) 
NEXT I 
PRINT SUM 

 
  QBASIC 

1! + 2! + 3! + 4! +…+Z! 
  : 

SUM = 0 
MUL = 1 
INPUT Z 
FOR I = 1 TO Z 
MUL = MUL * I 
SUM = SUM + MUL 
NEXT I 
PRINT SUM 
END 

 
  QBASIC 

૛
૜૞

∗
૝
૞ૠ

∗
૟
ૠૢ

∗ …∗
ࡹ
 ࡷࡺ

   : 
CLS 
INPUT M,N,K 
FOR I = 3 TO N  STEP 2 
PRINT ( I – 1 ) / I ^ ( I + 2 ) 
NEXT I 
END 

 
  QBASIC 

T = -2 – 4 – 6 – 8 – 10 – 12 
  : 

CLS 
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FOR I = -2 TO -12  STEP -2 
D = D + 1 
NEXT I 
PRINT D 
END 

 
  QBASIC 

࡭ =
૟
ૢ
∗
ૠ
ૡ
∗
ૡ
ૠ
∗
ૢ
૟

 

  \ 
   

FOR I = 6 TO 9 
PRINT I / (15 – I) 
NEXT I 

 
  QBASIC 

Q = 2 + 6 + 12 + 20 + 30 + 42 +56 
 

  : نتبع طریقة التحلیل لعدم وضوحSTEP ثابت. 
2 = 0 + 2 
6 = 2 + 4 
12 = 6 + 6 
20 = 12 + 8 
30 = 20 + 10 
42 = 30 + 12 
56 = 42 + 14 
---------------- 
Q = Q + I    , I = 2 TO 14 
---------------- 
CLS 
SUM = 0 
FOR I = 2 TO 14  STEP 2 
Q = Q + I 
SUM = SUM + Q 
NEXT I 
PRINT SUM 
END 

 
  QBASIC 

ࡿ = 	
૝

(૚ − (ૠࢄ
∗

ૢ
(૛ − (ૡࢄ

∗
૚૟

(૜ − (ૢࢄ
∗ … ∗

૚૝૝
(૚૚ − (૚ૠࢄ

 

 
 
  : 
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CLS 
INPUT X 
SUM = 1 
FOR I = 2 TO 12 
SUM = SUM * ( I^2 / ((I – 1) – X^(I + 5))) 
PRINT ( I^2 / ((I – 1) – X^(I + 5))) 
R = R + 1 
NEXT I 
PRINT "SUM=";SUM , "NUMBER OF ITEMES=";R 

 
  QBASIC 
  : 

CLS 
FOR I = 1 TO 7 
INPUT Q 
PRINT COS(Q*3.14/180);Q – FIX(Q) 
NEXT I 

 
  QBASIC 

W = - 1 – 11 – 111 – 1111 
   : 

1 = 0 + 1 = 0 + 10 ^ 0 
11 = 1 + 10 = 1 + 10 ^ 1 
111 = 11 + 100 = 11 + 10 ^ 2 
1111 = 111 + 1000 = 111 + 10 ^ 3 
----------------------------------------- 
W                            = W + 10 ^ I  ,  I = 0 TO 3 
----------------------------------------- 
 
CLS 
FOR I = 0 TO 3 
W = W + 10 ^ I 
PRINT -W 
S = S +1 
NEXT I 
PRINT "S=";S 
END 

 
  QBASIC 

Z = 13 + 18 + 23 + 28 + 33 + 38 
  : 

CLS 
SUM = 0 
FOR I = 13 TO 38  STEP 5 
SUM = SUM + I 
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NEXT I 
PRINT SUM 
END 

 
  QBASIC 

ࢄ =	
ૠ + ૢ + ૚૙ + ૚૚ + ૚૜ + ૚૝ + ૚૞ + ૚ૠ + ૚ૡ + ૚ૢ + ૛૚

૚૙ ∗ ૚૚ ∗ ૚૛ ∗ ૚૜ ∗ ૚૝ ∗ ૚૞ ∗ ૚૟ ∗ ૚ૠ
 

  : 
CLS 
SUM1 = 0 
SUM2 = 1 
FOR I = 7 TO 21 
IF FIX(I / 4) <> I / 4 THEN SUM1 = SUM1 + I 
IF I > = 10 AND I < = 17 THEN SUM2 = SUM2 * I 
NEXT I 
PRINT SUM1 / SUM2 
END 

 
  QBASIC 

  
  
  : 

  
CLS 
SUM = 0 
FOR I = 10 TO 65 
IF I MOD 2 = 0 THEN PRINT I; 
SUM = SUM + I 
NEXT I 
PRINT SUM 
END 

CLS 
SUM = 0 
FOR I = 10 TO 65  STEP2 
PRINT I; 
SUM = SUM + I 
NEXT I 
PRINT SUM 
END 

 
  QBASIC 

U = 10 + 100 + 1000 + 10000 
 
 
 

  : 
 

10 = 10 ^ 1 
100 = 10 ^ 2 
1000 = 10 ^ 3 
10000 = 10 ^ 4 
------------------- 
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U = 10 ^ I  , I = 1 TO 4 
------------------- 
SUM =0 
FOR I = 1 TO 4 
U = 10 ^ I 
SUM = SUM + U 
PRINT U 
NEXT I 
PRINT SUM 
END 

 
  QBASIC 

1,3,6,10,15,21,28 
 

  : 
1 = 0 + 1 
3 = 1 + 2 
6 = 3 + 3 
10 = 6 + 4 
15 = 10 + 5 
21 = 15 + 6 
28 = 21 + 7 
--------------- 
E = E + I   ,  I = 1 TO 7 
--------------- 
CLS 
FOR I = 1 TO 7 
E = E + I 
PRINT E; 
NEXT I 

 
  QBASIC 

  :  

- (૚
૝
 + ૝

ૠ
) – ( ૠ

૚૙
 + ૚૙

૚૜
) 

 
CLS 
SUM = 0 
FOR I = 1 TO 7    STEP 6 
SUM = SUM – (I / (I+3) + (I+3) / (I+6)) 
PRINT – (I / (I+3) + (I+3) / (I+6)); 
NEXT I 
PRINT SUM 
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   :QBASIC 
15 , 12 , 9 , 6 , 3 , 0 

  : 
CLS 
FOR I = 15 TO 0  STEP -3 
PRINT I, 
H = H + 1 
NEXT I 
PRINT "H=";H 
END 

 
  QBASIC 

4*5*7*8*10*11*…*H 
  : 

CLS 
SUM = 1 
INPUT H 
FOR I = 4 TO H 
IF I / 3 < > I \ 3 THEN SUM = SUM * I AND K = K + 1 
NEXT I 
PRINT "SUM =";SUM , "K =";K 
END 

 
  QBASIC 

  
  : 

CLS 
FOR I = 20 TO 90 
IF FIX(I/7) = I / 7 THEN PRINT I; 
NEXT I 

  
   : 

  
#  
 
 
1 

 
 
X = 2  ,  Y = 1  ,  Z = 2Y  ,  W = 3 
૛ࢅ| − ૝ࢆࢄ| 

ABS(1^2 – 4*2*2) 
ABS(1 – 4*2*2) 
ABS(1 – 8*2) 
ABS(1 – 16) 
ABS(- 15) 
15 

 
 
2 

LET K = 3 
IF K MOD – 2 < = 1 THEN 
C = K + 1 
R$ = B$ 

 
 

C = 4 
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PRINT ;R$;"C=";C 
END IF 

 
 
3 

L = 1 
FOR R = 1 TO 5 
L = R * 4 
REM L = M 
PRINT L; 
NEXT R 
END 

 
 
 

4  8  12  16  20 

 
 
4 

LET X = FIX(17/3) MOD 3 
LET C$ = "2" 
IF C$ < > X OR C$ > = X THEN 
X = X + 1 
PRINT X;SQR(X + 2) 

 
 لا یطبع شيء لأن العبارة

غیر مقبولة  C$ < > X 
 

 
 
 
 
5 

CLS 
L = 5 
FOR I = 10 TO L  STEP -2 
L = L + 1 
NEXT I 
CLS 
PRINT L 
END 
PRINT L + 3 

8 

 
 
 
6 

CLS 
FOR I  = 1 TO 3 
LET B = - 3 
PRINT "COMPUTER" 
NEXT I 
PRINT 
END 

COMPUTER 
COMPUTER 
COMPUTER 
----------------- 

 

 
 
 
 
7 

CLS 
SUM = 0 
FOR K = 2 TO 7 
IF K > 9 MOD K THEN K= K + 2 
PRINT K 
LET SUM = SUM + K 
NEXT K 
PRINT "SUM =";SUM 
END 

4 
7 

SUM = 11 

  
  
   

 . تعبیر حسابي )١
 .ثابت رمزي )٢
 .رمز خاص )٣
 .متغیر عددي )٤
 .رسالة إعلام )٥
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 .ثابت عددي )٦
 .تعبیر منطقي )٧
 .أداة حسابیة )٨
 .متغیر رمزي )٩

 .أداة منطقیة )١٠
 .جملة عنونة )١١
 .جملة تنفیذیة إجباریة )١٢
 .جملة اختیاریة )١٣
 .جملتان محجوزتان )١٤
 .تنفیذیةجملة اختیاریة  )١٥

  
  
  
  
  
  
  
  
  : 

 
١٥  ١٤  ١٣  ١٢  ١١  ١٠  ٩  ٨  ٧  ٦  ٥  ٤  ٣  ٢  ١  

A+2 "N" * S "DEFINITION" 2 S<=20 + N$ = "A=" INPUT REM IF , 
FOR END 

  
  QB 

૜࢔ ∗
ૡ࢔

૛
∗
૚૞࢔

૜
∗
૛૝࢔

૝
+  ࢞

  I 
3 = 1 * 3 
8 = 2 * 4 
15 = 3 * 5 
24 = 4 * 6 
------------- 
 I * (I + 2) = I ^ 2 + 2 * I = الأس
------------- 
CLS 
SUM = 1 
INPUT N,X 
FOR I = 1 TO 4 
SUM = SUM * (N ^ (I ^ 2 + 2 * I) / I) 
PRINT (N ^ (I ^ 2 + 2 * I) / I); 
NEXT I 
PRINT X 
PRINT SUM + X 
END 

 

CLS 
INPUT "DEFINITIONS";Q,Z 
LET S = Q * Z / 2 
IF S < = 20 THEN PRINT "VALUE S" 
ELSE 
PRINT "AREA = " ; S 
REM S: IS AN AREA OF THE TRIANGLE 
LET N$ = "N" 
FOR I = 1 TO 5 
A = A + 2 
PRINT "A = " ; A 
NEXT I 
END 
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  QB 

(− ૜
ૢ
− ૞

ૠ
− ૠ

૞
− ૢ

૜
) ∗  	ࢊ√

 
  

 
CLS 
INPUT D 
SUM = 0 
FOR I = 3 TO 9  STEP 2 
SUM = SUM – (I / (12 – I)) 
PRINT - (I / (12 – I)) 
NEXT I 
PRINT SQR(D);SUM * SQR(D) 
END 

 
 

   :QB 
૚ + ૝ ∗ ૛ + ૢ ∗ ૜ + ૚૟ ∗ ૝ + ૛૞

ࢎ
−  |࢟|

 
  : 

૚ା૝∗૛ାૢ∗૜ା૚૟∗૝ା૛૞
ࢎ

− (૝ା૛૞)∗(૜ା૚૟)∗(૛ାૢ)∗(૚ା૝) = |࢟|
۶

−  |܇|
 
CLS 
INPUT H,Y 
SUM = 1 
FOR I = 1 TO 4 
SUM = SUM * (I + (I+1) ^ 2) 
NEXT I 
PRINT SUM / H – ABS(Y) 
END 

 
 

   :QB 
  : 

CLS 
INPUT T 
PRINT FIX(T) 
PRINT T – FIX(T) 
END 

 
 

  QB 
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 
 : 

CLS 
FOR I = 1 TO 12 
INPUT Z 
SUM = SUM + Z 
NEXT I 
AVERAGE = SUM / 12 
PRINT AVERAGE 

 
   : 

 
  

1) – 3 * 5……..15 AND 8……..5  , (F AND T = …………) 
2) 18.6….…18 OR 18 / 3….…6   ,  (F OR F = ………..) 
3) 7 * X……..X OR 2 * X + 1……3 * X OR 2 / X – 2 < 0  ,  X = 1  , (T OR T OR …=….) 
4) 15 \ 7……..1 AND 3……2 < > 2 AND 30 MOD (19 \ 6)……0 , (T AND T AND T =…….) 
5) 7 – 7 MOD 6 + 1……7 AND 3 = 15….…5 ,  (F AND T = …….) 

 
  : 

1) - 3 * 5 > 15 AND 8 > 5  , ( F AND T = F ) 
2) 18.6 = 18 OR 18 / 3 < > 6 , ( F OR F = F ) 
3) 7 * X > = X OR 2 * X + 1 > = 3 * X OR 2 / X – 2 < 0  ,  X = 1  , ( T OR T OR F = T ) 
4) 15 \ 7 < > 1 AND 3 - 2 < > 2 AND 30 MOD (19 \ 6) = 0 , ( T AND T AND T = T) 
5) 7 – 7 MOD 6 + 1 > 7 AND 3 = 15 / 5 ,  ( F AND T = F) 

  

 دون باقٍ؟ Bیقبل القسمة على العدد  Aاكتب ثلاثة جمل تعني أن العدد : سؤال


